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2010., egy ideig szokni kell az új évszámot 
a keltezéseknél. Az évszám új, de nagy való-
színûséggel minden mást folytatunk vala-
milyen formában. A legritkábbak az újra-
kezdések.

Levente Péter szerint: „…Aki mindig 
elölrõl kezd, az éretlen felnõtt, hiszen azért 
vagyok ember, hogy az elõzõ tapasztalatokat 
felhasználva érett felnõttségre töreked-
jek…”

* * *
Angela Merkel német kancellár újévi 

üzenetében figyelmeztet arra, hogy ez az év 
még nehezebb lesz, mint az elõzõ év volt. Ha 
pedig õ ezt így látja és mondja, akkor nekünk 
sem lehetnek vérmes reményeink.

* * *
Az új év elsõ negatív híre, hogy rekord 

mértékû lett a benzin ára. 
Az ember néha azt hiszi, hogy 2009-et 

nehéz felülmúlni a kellemetlen hírekben, 
kedvezõtlen tapasztalatokban. Lám mégis 
lehet!

* * *
Mindazonáltal számadást végzünk az 

elõzõ évre vonatkozóan és tervezgetünk az új 
évet illetõen. Közben még fogadkozunk is.

2010-ben nyilvánvalóan és kétségtelenül 
lesznek változások. Az ország politikai tér-
képe átrajzolódik, új, jobboldali kormánya 
lesz várhatóan az országnak. Mai isme-
reteink szerint csak az lehet kérdéses, hogy a 
Fidesz milyen arányban nyeri a tavaszi vá-
lasztásokat.

* * *
Így év elején ne feledjük Vámos Miklós 

író szavait (Karácsonyi esõ, ESÕ címû iro-
dalmi lap, 2009. évi 4. téli száma): „…kér-
dek én bárkit, aki hajlandó még a töpren-
gésre, mit tartottunk be a tavalyi fogadal-
mainkból, s mit nem, annyi bizonyos, hogy 
egy évvel rövidebb lett a sok baj, kudarc, 
szenvedés, melyeket mind közönségesen 
életnek nevezünk, ám egy évvel rövidebb lett 
a sok öröm, siker, boldogság is, melyeket 
ugyancsak életnek hívunk, ebbõl adódik, 
hogy amikor az év utolsó éjfelén sok boldog-
ságot kívánunk, tulajdonképpen sok szen-
vedést is, ám ha gondolunk erre, akkor sem 
merjük fölhívni rá embertársaink figyelmét, 
maradunk a klisénél, vedeljük a pezsgõt, 
csapjuk a zajt torokkal, papírtrombitával, 
kereplõvel, petárdával, hogy leplezzük, arra 
is készülünk, ami jövõre rossz lesz, ami fájni 
fog, amit utóbb felednénk, ha képesek vol-
nánk rá, sajna, parányi csobbanást verhet 
már csak a lelkekben az az egy-két-három 
gondolat… (…) …ám ha igaz, amit az imént 
mondtam, akkor a csüggedéssel szükség-
képpen együtt kell járnia a bizakodásnak, 
sziámi ikrek, ebbe kapaszkodjunk kará-
csonykor, s ha lehet, minden más napon, 
figyeljünk, várjunk, hisz elõbb-utóbb olvad a 
hó, fordulnak a szelek,  jön kutyára dér, s a 
folyók visszatérnek medrükbe, várjuk a fehér 
idõket, a dolgok javulását, lehetne ez az 
újévi fogadalmunk, sorstársaim, barátaim, 
szerkesztõim, olvasóim, várjunk csak vár-
junk rendületlenül, akkor is, ha karácsony-
kor nem hull a hó, hanem langy esõ „
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Üdvözöljük
újszülötteinket

Egy kétéves, babakocsiban ülõ kis-
gyermeket tolt az édesanyja a körforgalom 
környékén, amikor észrevette, hogy a baba 
fulladozik és felakadt a szeme. Kikapta a 
babakocsiból, kihúzta a kislány nyelvét, a 
férje pedig megállította az éppen arra járó 
rendõrautót.

Csiki Szabolcs fõtörzsõrmester azonnal 
a segítségükre sietett: hívta a mentõket, az 
ügyeletes orvost, majd a rémült családot a 
rendõrautóba ültetve, elindult az orvosi 
ügyelet felé. A piactérig jutottak, mire 
megérkezett a mentõ és az ügyeletes orvos 
is. A mentõ kórházba szállította a gyer-
meket, aki, néhány napos kivizsgálást kö-
vetõen, haza is jöhetett.

Pesti Sándor, Farkas Zoé Izabella déd-
nagypapája ezúton is köszöni a gyors ren-
dõri és orvosi segítséget, amely talán az éle-
tét mentette meg a család szeme fényének.

Herbályné

A gyors segítségen múlhatott az élete
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Elérkezett 2010., a 2006-ban felállt 
önkormányzat utolsó éve. December 19. 
volt az a nap, amikor az önkormányzat 
elmúlt évi folyószámlahitel-szerzõdése le-
járt, és erre az évre már nem is kell újra-
kötni. Ezzel a martfûi önkormányzat 
alapvetõ problémáját sikerült megoldani: 
a várost fojtogató 350 milliós hitel mara-
déka is megszûnt. Remélhetõleg hosszú-
távon sem kell az önkormányzatnak 
mûködési hitelt felvennie, hanem, meg-
felelõ gazdálkodás mellett, meg tud élni a 
bevételeibõl – válaszolt az önkormányzat 
gazdasági helyzetét, idei lehetõségeit fir-
tató elsõ kérdésemre dr. Bakonyi Péter 
polgármester. A folytatásból azonban az 
is kiderült, hogy a kép ennél azért árnyal-
tabb.

– Az állami finanszírozás szempontjából, 
hasonlóan az elõzõekhez, ez az év is rosz-
szabb lesz, mint a tavalyi volt. El lehetne 
mondani azt a régi viccet, hogy ez az év 
átlagos, annyival rosszabb, mint a tavalyi, 
mint amennyivel jobb, mint a következõ. 
Jelentõs bizonytalansági tényezõ, hogy 
2010 szeptemberétõl az APEH szedi be a 
helyi iparûzési adót. Ma még nem tudjuk, 
hogy meg fogja-e kapni az önkormányzat a 
teljes adóbevételt, vagy egy részét elvonják.

– Az önkormányzati intézkedések mellett 
a város újbóli jó gazdasági helyzetében nagy 
szerepe volt és van az iparûzési adóbe-
vételnek. A 2010. évi költségvetési koncepció 
500 millió forint körüli bevétellel számol 
ezen a téren.

– Valóban, 2008-ban és 2009-ben az 
iparûzési adó ismét jól alakult a két leg-
nagyobb adózónál. A kétezres évek elején 
volt egy komoly hullámvölgy az adóbevé-
telekben. Azért, ha nem is tértünk vissza 
oda, ahol a '90-es években volt a város az 
adóbevételek terén, de sikerült egy jó szintet 
tartani az elmúlt két évben.

Ha a külsõ körülmények nem romlanak, 
akkor ismét elindul a város egy stabil növe-
kedési pályán. Megpróbálunk tartalékot ké-
pezni. Erre nagy hangsúlyt helyeznék. A 
képviselõ-testülettel is igyekszem elfogad-
tatni, hogy ne csak  azokat a kérdésfeltevé-
seket tegyük meg, hogy ha van pénz, miért 
nem adunk ennek vagy annak. Azért nem, 
mert olyan helyzet alakulhat ki egy esetleges 
számunkra negatív állami adószabály 
változás miatt, hogy tíz évig nem lát a képvi-
selõ-testület annyi pénzt egyben, mint 
amennyit most esetleg félre tud tenni straté-
giai célokra.

Fontos eredmény az is, hogy az összes 
önkormányzati intézmény mûködik, semmi 
nem szûnt meg Martfûn. Mára a közalkal-

mazottak, az önkormányzati dolgozók is 
látják, hogy nyílnak meg lehetõségek. Elég 
jó pályázatokat nyert meg az önkormányzat 
– különösen az óvodai - iskolai szférában –, 
amelyek megvalósítása során a pedagógu-
sok a munkájukért dotációt kaphatnak. Az 
önkormányzat döntési körébe tartozó, az 
önkormányzat által biztosítható feltételek 
szempontjából a 2009-es év már egy picit 
jobb volt a martfûi közalkalmazottak szá-
mára. Az élet egyéb külsõ feltételei, a tizen-
harmadik havi fizetés elvonása, az egész 
lakosságot érintõ áremelések, egyáltalán, a 
gazdasági és politikai bizonytalanság azon-
ban komoly hangulatrontó tényezõk.

– A pénzügyi helyzet stabilizálódásával 
több lehetõség nyílik a fejlesztésekre, beru-
házásokra?

– 2010-ben remélhetõleg megépül a 
Szolnokot Martfûvel összekötõ kerékpárút 
hiányzó szakasza, az önkormányzati ciklus 
legnagyobb projektje. Emellett legalább öt 
önkormányzati pályázatunk van függõben, 
köztük jelentõs épületfelújítási projektekkel. 
De próbálkozunk az alternatív energiák, a 
megújuló energiaforrások felhasználására 
irányuló pályázatokkal is. Ezek pályázati 
támogatással is végiggondolandó, drága 
beruházások, de mindenképpen perspekti-
vikusak.

– Hamarosan országgyûlési majd önkor-
mányzati választás lesz. Nyílt titok, hogy 
ismét indulsz a polgármesteri székért.  A vél-
hetõen jobboldali kormányzás mellett 
milyen változásokra számítasz az önkor-
mányzatok mûködése terén?

– Mint városvezetõ, abban bízom, hogy 
az önkormányzatok helyzete nem lesz rosz-
szabb. Most elõrevetítik, hogy adott esetben 
az egész önkormányzati rendszer átala-
kulhat. Ehhez azonban kétharmados 
kormánytöbbségre, vagy megfelelõ kon-
szenzusra lenne szükség. Nagy felelõsség az 
önkormányzati rendszer átalakítása, hiszen 
az állami szolgáltatások legnagyobb részét 
az önkormányzatokon keresztül veszik 
igénybe a polgárok. Nem annyira rossz ez a 
rendszer, mint amennyire a médiában sok-
szor sugallják. Abban  bízom, hogy Martfû n 

önálló önkormányzatiságát minden 
körül-mények között meg tudja õrizni, 
bármilyen önkormányzati rendszer lesz is.

– Visszatérve az önkormányzat 2010. évi 
lehetõségeire: a munkaügyi központ szer-
vezésében, az önkormányzat közremûkö-
désével, számos tartós munkanélküli kap-
csolódhatott be az „Út a munkába prog-
ramba”.  

– Kérdéses, hogy az állam erre fordított 
pénzének ez-e a leghatékonyabb felhasz-
nálási módja, de nem az önkormányzat az a 
szint, ahol ezt a kérdést meg lehet válaszolni.  
A lehetõség adott, döntõ a szociális oldala: a 
munkanélküli embereket, segély helyett, 
munkához juttatja. Ez a foglalkoztatás 
nagyobb jövedelmet, nagyobb önbecsülést 
is jelent számukra. Miért ne végeztessen 
velük értelmes munkát az önkormányzat, ha 
ezt most meg tudja tenni?

– Hogy áll az idei pénzügyi terv össze-
állítása? A feszített, a legrosszabb forga-
tókönyvre készülõ költségvetéseinek idõ-
szaka már a múlté?

– Az intézményi költségvetések elkészül-
tek. A tavalyi évük sem volt rossz, idei évük 
pedig ebben a vonatkozásban még jobb lesz. 
Kisebb csökkenések várhatóak, de ezek in-
dokoltak, pl. a gyermeklétszám visszaesése 
miatt.

Ha megkérdeznéd, hogy választási költ-
ségvetés készül-e, akkor még azt is rá 
merném vágni, hogy egy picit igen. Abban a 
vonatkozásban mindenképpen, hogy habár 
uralkodik benne a pénzügyi racionalitás, jó 
néhány területen azért eltér ettõl, pont a tár-
sadalmi béke kedvéért. De csak olyan mér-
tékig, hogy az az önkormányzat hosszú távú 
céljait nem veszélyezteti. Lehetne ennél 
sokkal feszesebb költségvetést készíteni.

Teljesen más a helyzet, mint 2006-ban 
volt. Nem szabad azonban illúziókat táp-
lálni. Szerencsére a kassza most nem üres. 
Nincs adósság, nem állunk rosszul, de 
figyelnünk kell, mert a külsõ körülmények 
romlanak, bekövetkezhetnek olyan ténye-
zõk, amelyek általánosan ronthatják az 
önkormányzat helyzetét. Lehet szociális 
szempontokat, lehet kulturális, gazdasági 
érdekcsoportok érdekeit figyelembe venni, 
de nem korlátlanul és nem automatikus 
módon. Azokat a racionális szempontokat, 
amelyeket Martfû gazdálkodásában érvé-
nyesítünk, fenn kell tartani a jövõben is.

A martfûi intézmények, más, hasonló 
lélekszámú településekkel összevetve, nem 
alulfinanszírozottak, 150 millió forinttal 
többet fordítunk az önkormányzat és intéz-
ményei mûködésére, mint hasonló lakos-
ságszámú települések. Ha bekövetkezne egy 
radikális változás, ennyivel kevesebbet 
lehetne költeni. És meg kellene oldani, mert 
más települések is megoldják. Mindezzel 
együtt ebben az évben a fejlesztések állnak 
elõtérben, és reméljük, hogy ez a következõ 
ciklusban is így lesz – hangsúlyozta dr. 
Bakonyi Péter.                           Herbályné

ISMÉT ELINDULHAT A VÁROS EGY STABIL NÖVEKEDÉSI PÁLYÁN
Évindító beszélgetés dr. Bakonyi Péter polgármesterrel

„Boldog új évet kívánok a Martfû Magazin olvasóinak, a város valamennyi lakójának!” 
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Rendkívüli ülést tartott december 15-
én Martfû Város Önkormányzatának 
Képviselõ-testülete. Döntöttek a képvi-
selõk a települési hulladékkezelési köz-
szolgáltatási díj emelésérõl. Módosí-
tották az építményadóra, az iparûzési 
adóra, a kommunális adóra és az idegen-
forgalmi adóra vonatkozó, valamint a 
személyes gondoskodást nyújtó gyer-
mekjóléti és szociális ellátásokról szóló 
helyi rendeleteket.

A Szolnoki Kistérség Többcélú Tár-
sulása 2009. évi tevékenységrõl szóló 
beszámoló tárgyalásával kezdõdött a mun-
ka.

A kistérségben mûködõ települési ön-
kormányzatok egyes oktatási és nevelési, 
szociális ellátási, egészségügyi ellátási, 
területfejlesztési és sport feladataik vég-
rehajtására, a kistérség területének össze-
hangolt fejlesztésére (fejlesztési tervek, 
programok, pályázatok készítésére, meg-
valósítására), térségi közszolgáltatások 
biztosítására, fejlesztésére, szervezésére, 
intézmények fenntartására, valamint a 
településfejlesztés összehangolására hoz-
ták létre a társulást.

Kistérségi együttmûködés keretében, 
martfûi székhelyû, közösen fenntartott 
intézménnyel, városunk és Mezõhék együtt 
lát el önkormányzati közoktatási felada-
tokat: az óvodai, valamint az általános 
iskolai oktatást és nevelést.

Mikro-társulásként Martfû, Rákóczi-
falva, Rákócziújfalu, Kengyel és Mezõhék 
közösen gondoskodik a gyermekek nap-
közbeni bölcsõdei ellátásáról, a martfûi 
Játékvár Óvoda és Bölcsõde keretein belül. 

Ugyancsak több település összefogá-
sával jött létre a Szolnoki Kistérség Több-
célú Társulása Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központ. Az intézmény mart-
fûi telephelyén családsegítés, gyermekjó-
léti szolgáltatás, támogató szolgáltatás, 
jelzõrendszeres házi segítségnyújtás, házi 
segítségnyújtás valamint nappali ellátás 
(idõsek klubja) mûködik. 

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulá-
sa települései belsõellenõrzési feladataikat 
a Szolnoki Polgármesteri Hivatal belsõ 
ellenõrének közremûködésével látják el.

A pedagógiai szakszolgálati feladatokat 
– a Szolnok Városi Pedagógiai Szakszol-
gálat bevonásával – ugyancsak közösen lát-
ják el a kistérség települései.

– Kissé nehézkesen indult a kistérségen 
belüli együttmûködés. Nem könnyû egy 
megyei jogú város, a közepes városok és az 
egészen kis települések érdekeit összehan-
golni. Olyan települések kapcsolódtak egy-
máshoz, amelyek közigazgatásilag, gazda-

ságilag és kulturálisan sem kötõdnek 
szo-rosan egymáshoz. A társulások 
létrehozását törvény írja elõ, mi pedig 
igyekszünk a lehetõ legtöbbet kihozni az 
együttmûkö-désbõl – jelentette ki dr. 
Bakonyi Péter. A kistérségi részvétel fontos 
eleme ugyanis a magasabb állami 
normatíva, a jobb finanszírozottság 
lehetõsége. A polgár-mester értékelése 
alapján a közösen létre-hozott intézmények 
szakmai szempontból magas színvonalon, 
költségvetési  szem-pontból pedig 
kielégítõen mûködnek. 

Kedvezõ változásokról számolt be a 
pedagógiai szakszolgálat mûködésével 
kapcsolatban Gonda Istvánné. A szol-
gáltatás szakmaisága, rendszeressége 
mellett fontos, hogy a vizsgálatok helyben 
történnek. A gyerekek és a szülõk örömmel 
vették a pszichológussal való találkozás 
lehetõségének bõvülését is. A tapasztalatok 
alapján azonban még nagyobb óraszámban 
volna szükség a gyerekek pszichés gondo-
zására – tájékoztatott az önkormányzat 
szociális és egészségügyi bizottságának 
vezetõje.

* * *
A települési hulladékkezelési köz-

szolgáltatási díj emelésére tett javaslat 
tárgyalása következett. A szolgáltatást 
biztosító Remondis Kft. eljuttatta az önkor-
mányzathoz a 2009. évi tevékenységérõl 
szóló beszámolóját és a 2010. évi díj 
megállapítására vonatkozó javaslatát: 2010 
januárjától 43,5%-os áremelés elfogadását 
kérte a képviselõ-testülettõl. A javaslat 
azonban nem minden elemében felelt meg a 
hatályos jogszabályi elõírásoknak: nem 
tüntette fel részletesen a hulladékkezelés 
költségeit, a díjemelés indokait.

Ekkora mértékû áremelés  a jelenlegi 
társadalmi, gazdasági körülményeket, a 
lakosság teherbíró-képességét figyelembe 
véve, teljeséggel elfogadhatatlan, így vár-
ható volt, hogy a képviselõk nem támo-
gatják a díjemelést. 

A cég és az önkormányzat elõzetes 
egyeztetését követõen, a testületi ülést 
megelõzõ napon a Remondis Kft. értesítet-
te az önkormányzatot, hogy a társaság az 

Bár a díjemelési javaslat részletes indok-
lása ez alkalommal sem felelt meg a tele-
pülési hulladékkezelési közszolgáltatási díj 
megállapítására vonatkozó elõírásoknak, 
az 5%-os jövõ évi emelést támogathatónak 
tartották a  képviselõk.

Emlékeztetõül: 2006-ban és 2007-ben a 
képviselõ-testület nem fogadta el a cég 
emelési javaslatát, így két évig Martfûn 
nem változott a hulladékkezelés díja. 2008 
végén 10%-os díjemelésrõl sikerült meg-
állapodni a szolgáltatóval 2009-re vonat-
kozóan.

– A mostani változással négy év alatt 
összesen 15%-kal emelkedett a szemét-
szállítás díja. A Martfûn élõk számára jóval 
kevesebbe kerül a hulladék elszállítása, 
mint a környezõ települések lakosainak –  
hangsúlyozta dr. Bakonyi Péter.

* * *
Módosította a képviselõ-testület az épít-

ményadóra, az iparûzési adóra, a kom-
munális adóra és az idegenforgalmi 
adóra vonatkozó helyi rendeleteket. A 
változások közül egyik sem tartalmaz a 
lakosságra nézve hátrányos következ-
ményt.

A jövõ évi költségvetési koncepció 
elfogadásával már az elõzõ testületi ülésen 
támogatták a képviselõk az építményadó 
övezetessé tételét. A most elfogadott vál-
toztatással az adó mértéke szempontjából 
négy övezetre osztották a város területét. 
Az elsõ övezet az új kertes városrészt, a 
második a központi városrészt, a harmadik 
a régi városrészt fedi le. Ebben a három 
övezetben a építményadó továbbra is 120 

2Ft/m .
A negyedik övezethez tartoznak a 442-

es fõút és a 4629. számú Martfû - Török-
szentmiklósi összekötõ útvonal által bezárt 
külterületi ipartelepen található építmé-
nyek. A képviselõ-testület egyhangú dön-
tésével ebben az övezetben a korábbi 120 

2 2Ft/m  építményadó 200 Ft/m -re emelkedik 
2010 januárjától.  

Az idegenforgalmi adó személyenként 
és vendégéjszakánként 380 Ft-ról 400 Ft-ra 
emelkedett. Ezt az adónemet a szolgáltatást 
igénybevevõktõl a szállodák és vendég-
látóhelyek szedik be, és továbbítják az 
önkormányzatnak. 

Az iparûzési adóról és a vállalkozók 
kommunális adójáról szóló helyi rendelet 
módosítását az tette szükségessé, hogy 

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
Januártól öt százalékkal emelkedett a szemétszállítás díja

A települési szilárd hulladék egységnyi díjtétele
2010. január 1-tõl 2010. december 31-ig:      

              Gyûjtõedényzet mérete                        Nettó havi díjtétel
                         (liter)                                    négyszeri ürítés esetén (Ft)  

                            80 l                                               1.030 Ft        
                          120 l                                              1.260 Ft
                        1100 l                                              12.600 Ft

(A díjtételek az ÁFA-t nem tartalmazzák.)
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2010. május 1-jétõl az APEH szedi be 
ezt az adónemet. A két adótípusra 
v o n a t k o z ó  k o r á b b i  r e n d e l e t  
különválasztásával önálló rendeletet 
alkotott a helyi iparûzési adóról a 
képviselõ-testület. Az iparûzési és a kom-
munális adó mértéke nem változott.  

Nem támogatta a testület azt a képviselõi 
módosító indítványt, amely alapján az 
ideiglenes jelleggel végzett iparûzési tevé-
kenységet, ezen belül, a piaci és vásározó 
kiskereskedelmi tevékenységet végzõknek 
napi 1.000 forint helyi adót kellett volna 
fizetniük. Így az ideiglenesen árusítóknak 
továbbra is 500 Ft/nap iparûzési önkor-
mányzati adóval kell számolniuk Martfûn.

* * * 
Változott a személyes gondoskodást 

nyújtó gyermekjóléti és szociális ellá-
tásokról szóló helyi rendelet. A módosítás 
elsõsorban a szociális ellátásokért fi-
zetendõ személyi térítési díjak megálla-
pítását érintette.

A térítési díjat az ellátott jövedelmi 
viszonya, valamint az intézményi térítési 
díj figyelembe vételével kell megállapítani. 
A térítési díj kiszámításának alapja az 
ellátott havi rendszeres jövedelme.

– A képviselõ-testület által most elfoga-
dott új, több sávos jövedelmi besorolás 
igazságosabbá és rugalmasabbá teszi a 
személyes gondoskodást nyújtó ellátá-
sokért fizetendõ térítési díjak megálla-
pítását – hangsúlyozta Gonda Istvánné, az 
egészségügyi és szociális bizottság ve-
zetõje.

* * *
Három évvel ezelõtt döntött a képviselõ-

testület arról, hogy a helyi orvosi rendelõk 
mûködési költségeihez 45 erez Ft/hó 
összeggel, a költségek 50%-ával kell hoz-
zájárulniuk az ott dolgozó vállalkozó or-
vosoknak. Az épületek fenntartási költ-
sége idõközben jelentõsen csökkent, így 
ezen az ülésén a fizetendõ hozzájárulást 35 
ezer Ft/hó összegre módosította a testület. 
Ezzel a gesztussal a Martfûn dolgozó 
orvosok megbecsülését is kifejezték az ön-
kormányzati képviselõk.          Herbályné

ÖNKORMÁNYZAT

A Támogató Szolgálat célja, feladata
A fogyatékkal élõk saját lakókörnyeze-

tében történõ segítése, életvitelének meg-
könnyítése elsõsorban a lakáson kívüli köz-
szolgáltatások, szolgáltatások elérésének 
segítése, valamint önállóságuk megõrzése 
mellett a lakáson belüli speciális segítség-
nyújtás biztosítása.

Minden olyan személynek biztosítani 
tudjuk az alapellátásokat, a lakókörnyezet-
ben való szolgáltatásokat, akinek fogyaté-
kossága miatt mindezekre szüksége van.

Szolgáltatásaink: • Személyi segítés  • 
Speciális szállító szolgálat  • Információ-
nyújtás, tanácsadás.

Személyi segítés
A személyi segítõ szolgáltatás célja a 

fogyatékkal élõ ember függetlenné válásá-
nak elõsegítése, a közösségi életbe való 
részvétel elõmozdítása. Elsõdleges feladata, 
hogy a fogyatékkal élõ ember olyan segít-
ségben részesülhessen, ami hozzá segíti a 
fogyatékosságból eredõ hátrányok csök-
kentéséhez, kiegyenlítéséhez, alapvetõ joga-
inak biztosításához, az esélyegyenlõség 
megteremtéséhez.

A személyi segítõ segíti az egyén testi, 
lelki, szellemi fejlõdését, ellátja a személy 
körüli teendõket, így csökkentve az õt ellátó 
család terheit, valamint a mûvelõdési és szó-
rakozási igények kielégítéséhez is hozzá-
járul.

Színterei: A személyi és környezeti higi-
énia biztosítása (fürdetés, mosdatás, öltöz-
tetés….). A fogyatékosságból adódó spe-
ciális szükségletek kielégítése. Helyzetvál-
toztatás elõsegítése. Felügyelet biztosítása. 
Egészségi állapot figyelemmel kísérése. 
Vészhelyzet felismerése, elhárítása. Hozzá-
férés biztosítása a szociális és egészségügyi 
ellátásokhoz. Ügyintézésben való közben-
járás. Családi, rokoni kapcsolatok ápolásá-
nak elõsegítése. Biztosítja a szabadidõs 
programokon való részvételt. 

Személyi szállítás
Célja, a közszolgáltatásokhoz, az egész-

ségügyi, szociális, kulturális és egyéb szol-

gáltatásokhoz való hozzáférés segítése 
spe-ciális, kerekes szék szállítására is 
alkalmas gépjármûvel.

Az ügyfelek a szolgáltatást kérhetik 
személyesen, illetve telefonon. Az igény 
bejelentése legalább a szállítást megelõzõ 
három nappal szükséges.

A szolgáltatást igényelhetik egyének 
vagy csoportok. Csoportos szállítás esetén a 
térítési díj megoszlik.

Lehetõség van eseti, alkalmankénti illet-
ve rendszeres szállításra, az ügyfél kéré-
sének megfelelõen személyi segítõ igénybe-
vételére is.

Információnyújtás, tanácsadás: A 
fogyatékos személyt megilletõ jogokról; 
Szociális, társadalombiztosítási és család-
támogatási jogokról;  Egészségügyi ellátá-
sokról; Képzésekrõl, oktatási intézmé-
nyekrõl; Akadálymentesítésrõl; Fejlesz-
tésekrõl; Foglalkoztatási lehetõségekrõl; 
Szabadidõs programokról; Életvezetési 
tanácsok, krízishelyzetben való segítség-
nyújtás.

Térítési díjak:
– a  személyi segítés térítési díjas szol-

gáltatás: 147 Ft/óra (kivéve az egészséges 
hozzátartozó segítése miatti felügyelet biz-
tosítása),

– a szállító szolgálat 0 Ft/km a szociáli-
san rászorult személyek részére (szociálisan 
rászorultnak minõsült a fogyatékossági 
támogatásban, magasabb összegû családi 
pótlékban vagy vakok személyi járadékában 
részesülõ személy),

– a szállító szolgálat szociálisan nem 
rászorult személyek részére: 45 Ft/km,

– az információnyújtás, tanácsadás in-
gyenes szolgáltatás.

Elérhetõségünk (központ): Szolnoki 
Kistérség Többcélú Társulása Gyermek-
jóléti és Szociális Szolgáltató Központ. 
5085 Rákóczifalva, Kossuth út 13., 5435 
Martfû, Május 1. út 21.

Tel.: 56/889-773. Szolgálatvezetõ: 06 - 
30/8161-729 (Kapocsán Mihályné Gabi).

TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT
Rákóczifalva – Rákócziújfalu – Martfû

Martfû Város Önkormányzatának 
oktatási-, mûvelõdési, sport-, civil és 
egyházi kapcsolatok bizottsága pályá-
zatot hirdet 2010. évre a martfûi társa-
dalmi szervezetek, magánszemélyek 
által vállalt, helyi érdekkörû célokat 
tartalmazó programok, tevékenységek 
támogatására.

Pályázati adatlap a www.martfu.hu 
oldalon letölthetõ, illetve a polgármesteri 
hivatalban, Sólyom Dezsõné oktatási és 
közmûvelõdési referenstõl kérhetõ. A pá-
lyázatokat 2010. január 29-ig, ugyan-
csak Sólyom Dezsõnéhez lehet eljuttatni.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Finom szendvicseket és zsákbamacs-
kákat is vásárolhattak a Mikulás délutánon 
résztvevõ gyerekek a Jóreménység Klub 
tagjainak szervezésében december 5-én, a 
mûvelõdési központban. Az ebbõl származó 
bevételt, 20 ezer forintot, többgyermekes, 
rászoruló családokhoz juttatták el, még a 
karácsonyi ünnepek elõtt.

A Kossuth Nyugdíjasklub tagjai is sok-
sok zsákbamacskát készítettek a városi Mi-

kulás rendezvényre. Az ebbõl származó 
bevételt ugyancsak nehéz helyzetben élõ 
családok számára ajánlotta fel az óvárosban 
mûködõ nyugdíjasklub – tájékoztatott Máté 
Gizella, a Jóreménység Klub vezetõje.

Egyúttal az újság hasábjain is szeretné 
megköszönni, hogy a Martfûi Napraforgók 
Foltmozaik Varrókör tagjai a Jóreménység 
Klub év végi záró rendezvénye alkalmából 
saját készítésû ajándékokkal kedveskedtek a 
Jóreménység Klub tagjainak. 

Herbályné

A munkájukkal segítettek
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Módosultak a személyi jövedelemadó 
szabályai. Az adó alapja a bruttó bér (27 
százalékos foglalkoztatói) járulékmértékkel 
növelt összege. Az alsó adókulcs 17%-ra, a 
felsõ kulcs 32%-ra csökkent. Az alsó sáv-
határ 5 millió forintra emelkedett. Az adó-
bázis szélesítése érdekében egyes eddig adó-
mentes természetbeni és pénzbeli juttatások 
után ez évtõl adót kell fizetni.

A vállalkozások munkavállalók után 
fizetendõ járuléka 5 százalékponttal csök-
kent. Eltörölték a tételes egészségügyi hoz-
zájárulást. Az egységes társasági jövede-
lemadóztatás bevezetése érdekében, a társa-
sági adóalap szélesítése mellett, megszûnt a 
vállalkozások különadója. Megszûnt szá-
mos adóalap-kedvezmény, a társasági adó 
adókulcsa pedig 19 százalékra emelkedett.

A megváltozott munkaképességûek in-
tegrált foglalkoztatásának ösztönzése érde-
kében a rehabilitációs hozzájárulás három-
szorosára emelkedett.

Az áfa-mérték megváltozását követve az 
EVA-adókulcs 30 százalékra nõtt.

Emelkedtek a jövedéki adók (januártól 8 
százalékkal nõtt a gázolaj, 8,9 százalékkal a 
cigaretta jövedéki adója).

Egyes lakóingatlanok, a vízi és légi jár-
mûvek, valamint a nagy teljesítményû sze-
mélygépkocsik után vagyonadót kell fi-
zetni. Az ingatlanokat érintõ vagyonadó 
mértéke: 0-30 millió Ft-ig 0,25 százalék, 30-
50 millió forint között 0,35 százalék, 50 
millió forint felett 0,5 százalék; az elsõ 
ingatlan 30 millió forintig, a második 15 
millióig adómentes, a harmadik, illetve a so-
kadik ingatlan pedig már az elsõ forinttól 
adózik.

A kizárólag elektromos hajtómotorral 
ellátott személygépkocsik mentesülnek a 
gépjármûadó alól. A személy- és tehergép-
jármûvek adója ugyanakkor közel 15 szá-
zalékkal emelkedett.

A visszterhes vagyonátruházási illeték 
(az ingatlan, az ingó, valamint a vagyoni 
értékû jog megszerzése után fizetendõ ille-
ték, ha a szerzésre ellenérték fejében kerül 
sor) általános mértéke a korábbi 10%-ról 
4%-ra változott. Lakásvásárlás esetén 6%-
ról 4%-ra csökkent az illeték mértéke, ám 4 
millió forintig továbbra is 2%-os mértékkel 
kell az illetéket fizetni. 

Nõtt a minimálbér és a garantált bér-
minimum. A teljes munkaidõben foglalkoz-
tatott munkavállaló részére megállapított 
személyi alapbér kötelezõ legkisebb havi 
összege (minimálbér) 73.500 forint. A 
legalább középfokú iskolai végzettséget, 
illetõleg középfokú szakképzettséget igény-
lõ munkakörben foglalkoztatott munkavál-
laló havi garantált bérminimuma a teljes 
munkaidõ teljesítése esetén 89.500 forint. A 
minimálbér esetében ez 2,8%-os, a garantált 

minimálbér esetében pedig 2,3%-os 
emelke-dést jelent 2009-hez képest.

Kötelezõ részmunkaidõ a közszférában 
a gyes-rõl és gyed-rõl visszatérõknek. 
Januártól a gyes-rõl, gyed-rõl visszatérõket 
saját kérésükre kötelezõ lesz részmunka-
idõben foglalkoztatni legfeljebb a gyermek 
hároméves koráig. A munkáltató a munka-
vállaló írásos kérésére köteles lesz a kine-
vezést módosítani és heti húsz órának, 
illetve a korábbi kinevezés szerinti munka-
idõ felének megfelelõ munkaidõt, illetve az 
ezzel arányos illetményt megállapítani. 

Jövõ évtõl azokban a családokban, ahol 
két vagy több aktív, tartósan munkanélküli 
van, csak az egyikük lehet jogosult rendel-
kezésre állási támogatásra (RÁT). 

4,1%-kal emelkedik valamennyi nyug-
díj és a baleseti járadék. A nyugdíjemelés 
mintegy 2,7 millió nyugdíjas számára biz-
tosít átlagosan havi közel 3.450 forintos 
többletet. Az öregségi nyugdíjban részesü-
lõk átlagosan 3.500, a rokkantsági nyug-
díjban részesülõk átlagosan 2.850, a fõel-
látásban özvegyi nyugdíjban részesülõk pe-
dig átlagosan 2.380 forintos emelést kapnak 
januártól.

A korábbi svájci indexálás módszerét 
felváltja a kizárólag az inflációtól függõ 
nyugdíjemelés. Ugyanakkor megmarad az 
évközi korrekció lehetõsége is arra az esetre, 
ha az áremelkedés a prognózistól eltérõ 
mértékû lenne.

A 13. havi nyugdíjat felváltja a GDP-hez 
kötött nyugdíjprémium. Kifizetésére ab-
ban az esetben kerülhet sor, ha a bruttó hazai 
termék növekedése meghaladja a 3,5 száza-
lékot, ekkor az összege maximum 20 ezer 
forint lehet. A nyugdíjprémium összege ak-
kor éri el a 13. havi nyugdíjnak megfelelõ 
összeget – 80 ezer forintot – ha a gazdasági  
növekedés eléri a 7,5 százalékot.

Az elmúlt évben elmaradt lépések 
megvalósításával folytatódik a nyugdíjkor-
rekciós program. Egységesen 2%-kal 
emelkednek az 1988. és 1990. között meg-
állapított saját jogú nyugdíjak. Egységesen 
4%-os emelést kapnak az 1992-1995-ben 
megállapított nyugdíjjal rendelkezõk, mivel 
ezekben az években volt a legkedvezõt-
lenebb a nyugdíjba vonulás szabálya. Egy-
ségesen 4%-kal emelkedik az 1997-1998. 
között megállapított saját jogú nyugdíjak 
összege. Az érintett mintegy 820 ezer nyug-
díjas a már említett 4,1 százalékos januári 
emelésen felül kapja meg ezt a korrekciós 
emelést.

Január elsejétõl megszûnt a keresetkorlát 
azok esetében, akik 2008. január 1-je elõtt 
úgy vonultak nyugdíjba, hogy nem töltötték 
be az öregségi nyugdíjkorhatárt. Azok ese-
tében, akik 2008. január 1-je után vonultak a 
korhatár betöltése elõtt nyugdíjba és dol-

goznak, továbbra is megmarad a kereset-
korlát a minimálbér másfélszereséig. 
Amennyiben nyugdíj melletti jövedelmük 
eléri a minimálbér másfélszeresét, akkor a 
nyugdíjuk folyósítását szüneteltetni kell.

Szigorodott a Büntetõ Törvénykönyv. A 
pénzbüntetés kiszabható legalacsonyabb 
összege 3 ezer forintról 75 ezer forintra, 
legmagasabb összege 10.8 millió forintról 
108 millió forintra emelkedett. Ez az emelés 
egyrészt megteremti a fokozatosságot a 
szabálysértési pénzbírság maximális ösz-
szege (150 ezer forint) és a pénzbüntetés 
minimuma között, másrészt hozzáigazítja a 
pénzbüntetés kiszabható összegét a meg-
változott társadalmi és piacgazdasági viszo-
nyokhoz.

Januártól értékhatártól függetlenül bün-
tetendõ a fémkereskedelmi engedélyköteles 
fémekre, a nemesfémekre, valamint az ezen 
fémek valamelyikét tartalmazó ötvözetekre 
elkövetett lopás, rongálás és orgazdaság. A 
büntetési tétel három évig terjedõ szabad-
ságvesztés. Ezzel e tárgyak a kulturális 
javakkal azonos védelmet kaptak.

Változott a szabálysértési törvény. A 20 
ezer forintot meg nem haladó tulajdon elleni 
szabálysértések ügyében nemcsak a jegy-
zõhöz, hanem a rendõrséghez is lehet for-
dulni, ahol a felderítés érdekében a „halaszt-
hatatlan cselekményeket” el kell végezni, és 
a bejelentést fel kell venni. A jegyzõk sza-
bálysértési hatóságként való eljárását a tulaj-
don elleni szabálysértések körében telepü-
lésõrök segíthetik.

Központi szabálysértési nyilvántartást 
vezetnek be, amelynek célja az eljárás alá 
vont személy szabálysértési elõéletének 
nyilvántartása. Szabálysértés esetén az ille-
tékességet januártól fõszabályként az 
elkövetés helye alapozza meg és nem az el-
követõ lakhelye.

Változtak a hitelintézetekre és a pénz-
ügyi vállalkozásokra vonatkozó szabályok 
is, részint a banki magatartási kódexszel is 
összhangban szigorúbb elõírások vonatkoz-
nak majd a hitelezés egész folyamatára, a 
reklámozástól, a szerzõdésmódosításon 
keresztül az esetleges elárverezésig. A ma-
gas kamatú és költségû gyorskölcsönök 
felvételébõl eredõ eladósodási folyamat 
megelõzése érdekében 65%-nál nagyobb 
THM-û hitel évente egy embernek csak egy-
szer nyújtható, de az is csak maximum 250 
ezer forintig.

A megtakarítások ösztönzése érdeké-
ben a tõkejövedelmeket (pl. a kamatot, osz-
talékot) terhelõ 20, illetve 25 % forrásadóval 
szemben a tartós befektetéseket forrásadó 
könnyítés segíti. Ez évtõl a 3 éves lekötés 
után a hozamot 10% mértékû adó terheli, 5 
éves lekötés esetében pedig adómentes lesz.

Január 1-jétõl bevezették a magánnyug-
díjpénztári hozamgaranciát, amivel ke-
zelhetõvé válnak a kedvezõtlen befektetési 
évekbõl – mint például a 2008. év – szárma-

RÖVIDEN – Fontos jogszabályváltozások 2010. január 1-tõl
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zó negatív eredmények is. Így szeretnék 
elérni, hogy a nyugdíjazáskor felhalmozott 
megtakarítás ne maradjon el attól a tõkeösz-
szegtõl, amely akkor keletkezett volna, ha 
valamennyi befizetés pontosan az infláció-
nak megfelelõ hozamot ért volna el a felhal-
mozási idõszakban.

Elindul a bölcsõdei férõhely-bõvítési 
program. 2012-ig 15-16 ezer új férõhellyel 
bõvülhet ez a nappali ellátás, elsõsorban 
európai uniós források felhasználásával és új 
ellátási formák kialakításával. Januártól 20 
százalékkal emelkedhetnek a csoportlét-
számok, és mintegy 15 százalékkal emel-
kedik a bölcsõdei normatíva is (540 ezer 
Ft/fõ összegrõl 621 ezer Ft/fõ összegre).

A bölcsõdei férõhely-hiányt mérsékelheti 
egy új, a családi napközihez hasonló tartal-
mú, de egyszerûbb és rugalmasabb szabá-
lyozással bevezetendõ napközbeni ellátási 
forma, a családi gyermekfelügyelet. Az 
újfajta gyermekfelügyeleti lehetõség egyéni 
vállalkozás keretében munkahelyeket is 
teremthet.

Az iskola vagy óvoda fenntartó saját ha-
táskörben dönthet a maximális csoport-, 
illetve osztálylétszám – az óvoda vagy 
iskola méretétõl függõen 10-20 százalékos – 
túllépésérõl.

Bõvül a gyermekétkeztetés köre: ja-
nuártól a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülõ bölcsõdések, 
óvodások, valamint az 1-6. osztályos diákok 
mellett a 7. osztályos rászoruló gyermekek 
is ingyenesen étkezhetnek. Megmarad a 
kedvezményes étkeztetés lehetõsége azon 
bölcsõdés, óvodás és iskolás gyermekek 
számára is, akik rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményre nem jogosultak, de 
tartósan betegek, fogyatékosok, illetve 3 
vagy több gyermeket nevelõ családban 
élnek.

Januártól iskolagyümölcs program 
indult az 1-4. osztályos tanulók számára. 
600 millió forintos uniós forrás bevonásá-
val. A június 30-ig tartó program célja a 
hazai gyümölcsfogyasztás növekedésének 
elõsegítése és az ifjúság táplálkozási szo-
kásainak javítása. Az iskolafenntartók  
önkéntes részvételi alapon – vissza nem 
térítendõ támogatás segítségével – biztosít-
hatnak almát az alsó tagozatos tanulóknak.

Módosult a KRESZ. Az új szabályozás 
szerint a zebra felé tartó autósok csak olyan 
tempóban haladhatnak, hogy még az átkelõ 
elõtt képesek legyenek megállni.

A kerékpárosok a táblával jelzett egyirá-
nyú utcákban – kerékpársáv hiányában – a 
megjelölt iránnyal szemben is közleked-
hetnek. A módosítás feloldja a kerékpárok 
szoros jobbra tartási kötelezettségét, ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a kerékpáro-
sok az út közepén haladhatnak. A biztonsági 
feltételek fennállása esetén a forgalmi okok-
ból álló jármûvek mellett vagy között a 
motorkerékpárok és a segédmotoros kerék-

párok, az álló jármûvek mellett jobbról a 
kerékpárok pl. a piros lámpánál elõre halad-
hatnak.

A rendszámot jól látható helyen és 
módon kell a jármûvön elhelyezni, meglétét 
és állapotát indulás elõtt ellenõrizni kell.

Január elsejétõl bevezették az autósok 
adminisztrációs terheit csökkentõ egyab-
lakos ügyintézést, amelynek célja az egy 
helyen és idõben végzendõ mûszaki, kör-
nyezetvédelmi vizsga és eredetvizsgálat. Az 
eljárás gyorsabb és egyszerûbb lesz, miköz-
ben maga az ügyintézés nem drágul.

Változott az egészségügyi szolgáltatá-
sok igénybevételére vonatkozó jogosult-
ság megállapítása. Amennyiben az egyes 
biztosítási jogviszonyok között 30 napnál 
rövidebb a megszakítás, az egészségügyi 
szolgáltatásra való jogosultság szempont-
jából a biztosítási idõt folyamatosnak kell 
tekinteni, így senki nem maradhat például 
egy néhány napos munkaviszony megsza-
kítás miatt egészségügyi biztosítás nélkül.

Január 1-jétõl az egészségbiztosító mél-
tányosságból az elõírtnál több napi gyer-
mekápolási táppénzt állapíthat meg azok 
részére, akik a gyermekük betegsége folytán 
erre rászorultak. A súlyosan beteg gyerme-
kek gyógyulásához nem feltétlenül elegen-
dõ a törvényben biztosított idõtartam, így 
elõfordulhat, hogy a szülõ nem tudja gyer-
mekét ápolni, vagy – a jogszabályokat ki-
játszva – saját jogán megy táppénzre, vagyis 

a foglalkoztatónak kell kifizetnie a 
biztosí-tott után a táppénz hozzájárulást.

Az egyéni vállalkozókat és az egyéni 
cégeket érintõ, januártól életbe lépõ válto-
zások könnyítik az egyéni vállalkozók tevé-
kenységét, a cégalapítást, csökkentik az ad-
minisztratív terheket. Az egyéni vállalkozók 
esetében fontos könnyítést jelent például, 
hogy szüneteltethetik tevékenységüket - 
legalább egy hónapig, de legfeljebb öt évig -, 
és a szüneteltetés idõtartama alatt adót és tb-
járulékot sem kell fizetniük.

Az egyéni cégek a társasági adóalanyok-
ra vonatkozó szabályok szerint mûköd-
hetnek a jövõben, így szabadabban dönt-
hetnek az elért eredmény felhasználásáról. 
Az egyéni cégre a járulékokat tekintve is a 
társas vállalkozás tagjához hasonló sza-
bályok vonatkoznak. A módosítás azt is 
lehetõvé teszi, hogy az egyéni cégek bizo-
nyos feltételekkel az EVA hatálya alá tar-
tozzanak.

Változott az építésügyi szabályozás: az 
egyes építési beruházásokhoz szükséges 
eljárások idejét lerövidítették, egyszerûbbé 
téve az engedélyezést. A jogszabálycsomag 
2009. október 1-jével életbe lépett, januártól 
pedig már az integrált eljárás is igénybe 
vehetõ: az ügyfél egyetlen közremûködõ 
hatósághoz nyújthatja be összes kérelmét, az 
illetékes hatóságok együtt végzik az enge-
délyeztetést.

Herbályné

AKTUÁLIS

„A tegnap délutáni hószállingózást az 
éjszaka folyamán intenzív havazás váltotta 
fel. Keddtõl szerda éjfélig általában 3-18 
cm friss hó valószínû, de helyenként 20 cm 
fölötti mennyiség is hullhat. A legnagyobb 
havazás az ország középsõ részén vár-
ható”- szólt az Országos Meteorológiai 
Szolgálat elõrejelzése 2010. január 5-én. 
Az ígért hómennyiség meg is érkezett. 
Martfût másnap reggelre beborította a vas-
tag hólepel.

Hajnali négy órától a településellátó 
szervezet munkatársai hozzáfogtak az utak 
és közterületek megtisztításához. Az intéz-
ményt nem érte meglepetésként a nagy 
mennyiségû hó, hiszen felkészülve, azon-
nali intézkedéssel kezdtek a szervezett 
munkához.

Tolnai Gábor, a településellátó szerve-
zet vezetõje elmondta: – A rendelkezésre 
álló 4 munkagép és 24 személy kora reggel 
megkezdte a havas utak, járdák járhatóvá 
tételét. A közterületeket, az intézmények 
környékét néhány óra alatt megtisztították, 
és egész nap folyamatosan dolgoztak a vá-
ros területén. 

A gépi hóeltakarítás mellett bizonyos 
helyeken alkalmazunk sózást is. Elsõsor-

ban a buszmegállókat, a posta, az 
iskolák, az orvosi rendelõ környékét 
csúszásmente-sítjük a vegyszerrel. Sajnos 
az anyagi feltételek nem engedik meg a 
környezet-kímélõ anyagok alkalmazását, 
ezért az általunk kevert ipari sót használjuk 
ezeken a helyeken. Kézi munkaerõben 
n inc s  h i ány ,  h i s zen  az  á l l andó  
munkatársakon kívül, az „Út a munkához” 
programban foglalkoz-tatott személyek is 
dolgoznak az utakon – fogalmazott Tolnai 
Gábor.

A közterületeket, a belterületi utakat, a 
kerékpárutat és a parkolókat a TESZ mun-
katársai hómentesítik, ám a lakóknak a 
saját ingatlanuk elõtt maguknak kell járha-
tóvá tenni a járdát. Martfûn a háztulajdo-
nosok és a lakóközösségek általában jeles-
kednek a hólapátolásban, a járdák hómen-
tesek, járhatóak. Fontos, hogy az idén még 
lehet sózni az utakat, járdákat, lépcsõket, de 
tudni kell, hogy 2011-tõl tilos lesz alkal-
mazni ezt a módszert a környezet kímélése 
érdekében.

A helyi rendõrõrs tájékoztatása szerint a 
havas útviszonyok miatt Martfû belterü-
letén nem történt baleset. A törökszent-
miklósi elágazásnál egy személyautó csú-
szott az árokba. A baleset során személyi 
sérülés és anyagi kár nem keletkezett.

Nagy hû-HÓ!
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2007-ben Martfû elnyerte a megyei 
települések között a kitûnõ közbiztonságú 
település címet, ezt a megyei rendõrkapi-
tányság statisztikai adatai támasztják alá. 
Jelenleg is elõkelõ helyen állunk ebbõl a 
szempontból. Az évek alatt változások kö-
vetkeztek be a helyi rendõrõrsön. Teljesen 
megfiatalodott az állomány, a munka 
viszont megfelelõen hatékony. Négy vál-
tásban igyekszik szolgálni a lakosságot a 6 
fõ járõr, 2009. szeptember 1-jétõl Cse-
rényi Iván rendõr hadnagy õrsparancs-
nok vezetésével. Fiatal rendõrök, fiatal 
parancsnok…

– Gyerekkoromban még nem tudtam mi 
leszek, ha nagy leszek, arra biztosan em-
lékszem, hogy a rendõri pálya eszembe sem 
jutott. Majd a szüleim elképzelésének ele-
get téve a tiszaföldvári gimnázium 
rendvédelmi szakán érettségiztem. A kö-
zépiskola nagyon érdekes volt, számomra a 
szakmai tantárgyak nehéznek, de  külön-
legesnek bizonyultak. Ekkor döntöttem a 
rendõri pálya mellett. Kétéves rendõri 
szakmai iskolába mentem, mivel tetszett és 
biztos pályának tûnt a jövõ szempontjából.

– Mikor és hol álltál munkába?
– A rendészeti szakközépiskolát rendõr 

törzsõrmesteri fokozattal zártam, majd a 
szakmai suli után azonnal munkába álltam 
a Martfûi Rendõrõrsön, mint járõr. Már volt 
ismeretem a városban való teendõkrõl, hi-
szen szakmai gyakorlatom is itt töltöttem. 
Ami igazán sokat jelentett, hiszen „rendõri 
énemet” megalapozta és megerõsítette. 
2002. július 1-jén szereltem fel, 2003-ban 
pedig a rendészeti fõiskola közlekedési 
szakára a tanulmányi eredményeim alapján 
automatikusan felvettek. 2008 novembe-
rében vehettem kézhez a diplomámat.

– Az elmúlt évben vezetõi váltások tör-
téntek a szolnoki kapitányságon és a hoz-
zátartozó körzeti rendõrõrsökön is. Filyó 
János törzszászlós volt õrsparancsnok 
szeptember 1-én távozott, Tiszaföldváron 
látja el feladatait. Mi alapján kértek fel a 
helyi rendõrõrs parancsnokának?

– Természetesen a képzettség számított, 
illetve úgy gondolom a rátermettség és a ta-
pasztalat sem mellékes. Nyolc éve dolgo-
zom itt, elég jól ismerem a várost, a lakókat 
és a kollégákat. 2009 júliusában kért fel a 
kapitány úr az õrsparancsnoki teendõk ellá-
tására, ami számomra megtisztelõ kihívást 
jelentett. Szeptember 13-án kaptam meg a 
hadnagyi rangot, de már elsejétõl meg-
bízott õrsparancsnokként dolgozom.

– Fiatal apparátust kell irányítani, és te 
a második legfiatalabb vagy az õrsön, hogy 
fogadtak el a kollégák „fõnökként”?

– Eleinte számomra is nehéz pillana-
tokat jelentett, amikor a feladatokat kellett 

kiosztani azoknak az embereknek, 
akikkel együtt járõröztem, de úgy érzem 
ma már jól mûködik a barát és fõnök 
viszony. Munka-társaim elfogadnak, mint 
vezetõ, közremû-ködõek és megfelelõen 
végzik munkájukat, élnek a hivatásuknak.

– Bizonyára a vezetõi feladatok egészen 
mást jelentenek, mint korábban a járõ-
rözés. Mik a teendõi a rendõrõrs parancs-
nokának?

– Ezelõtti intézkedéseim – rendõri fel-
jelentés, helyszíni bírságolás, baleset 
helyszínén intézkedés stb. –  mindezek 
komoly, felelõsségteljes feladatok. Jelen-
leg az említett eljárásokat követõ intézke-
déseket végzem, illetve a sok papírmunka, 
jelentések továbbítása, tervek készítése, 
szervezés, eligazítás, feladatok kiosztása és 
az irányítás. A hét fõs létesítményt koordi-
nálni kell, mindamellett fontos az intézmé-
nyekkel való kapcsolattartás. A feladatom 
sokrétû és érdekes. 

– A korábbi idõszakban három fõ látta el 
a körzeti megbízott feladatokat, ám 
sajnálatos módon, Martfûn november 1-tõl 
megszünt a körzeti megbízott csoport. Ez 
milyen változásokat hozott a helyi rendõrök 
feladataiban?

– Bárminemû bûncselekmény történt, 
amelynek a büntetés tétele 3 évnél nem 
súlyosabb, a helyi kmb-s feladata volt nyo-
mozni az ügyben, tehát helyben történt a 
nyomozás. Jelenleg ha Martfûn történik pl. 
vagyon elleni bûncselekmény vagy garáz-
daság, akkor a tiszaföldvári kollégák intéz-
kednek az esetben. A jelentõsebb ügyek 
pedig a megyei kapitánysághoz tartoznak. 
Ennek ellenére minden esetben a helyi 
rendõrõrsön kell a bejelentéseket meg-
tenni, a mi feladatunk továbbítani a meg-
felelõ helyre a bejelentést vagy azonnal 
intézkedni.

– A statisztikák szerint 2007-ben Martfû 
magáénak mondhatta a megyei települések 
között a kiváló közbiztonságú település 

Interjú Cserényi Iván rendõrõrs parancsnokkal

címet. Jelenleg is élen járunk, milyen a 
köz-biztonság napjainkban városunkban?

– Jelenleg  is telnek el hetek, hogy nem 
érkezik semmiféle bûncselekményrõl beje-
lentés. Persze azért van teendõnk bõven. A 
péntek és szombat éjszakák igazán 
mozgalmasak. Különösen a szórako-
zóhelyek környékén ilyenkor jelentõs 
számú rendõri intézkedésre kerül sor. 
Általánosan megszaporodnak a szabálysér-
tések és garázdaságok. Hozzá kell tennem, 
hogy a legtöbb esetben nem martfûi lakos 
az elkövetõ. Nagy segítségünkre vannak a 
polgárõrök és a szórakozóhelyek tulajdo-
nosai is, akik igyekeznek a békés szóra-
kozás feltételeit megteremteni.

– Mennyire együttmûködõ a lakosság? 
Figyelnek és jeleznek, vagy inkább félnek?

– Maximálisan segítik a martfûiek a 
helyi rendõrök munkáját magatartásukkal 
és felelõsségérzetükkel egyaránt. A bûn-
cselekmények elkövetésének megelõzé-
sében a lakosság nyújthatja a leghaté-
konyabb segítséget. Szerencsére városunk-
ban még nem jelent meg a megélhetési 
bûnözés, és bízunk abban, hogy továbbra is 
vezetjük majd a megyei közbiztonsági 
statisztikát. A helyi rendõrõrs munkatár-
sai mindent megtesznek a biztonságos, t, a (F
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2010. január elsejétõl lépett életbe a 
KRESZ 62 pontbeli változása. Egyebek 
között a változtatás pontosítja a rendszám-
tábla használat szabályait, miszerint a ható-
sági jelzést jól látható helyen és módon, 
tisztántartva kell elhelyezni. Ellenkezõ 
esetben azonnal leveheti a rendszámot a 
hatóság embere. 

Újdonság, hogy megszûnt a sebesség-
korlátozás a vasúti átjárókban. A jogsza-
bály azonban fokozott óvatosságra int.

A változással új táblák is megjelentek, 
mint pl. a „környezetvédelmi zóna” vagy a 
„torlódás”-t jelzõ tábla. 

A kerékpárosok közlekedését számos 
újítás könnyíti. Többek között megszûnt a 
kötelezõ szoros jobbra tartás, az autók elé 
gyülekezhetnek a kerékpárosok a piros 
lámpánál.

A továbbiakban a lejárt zöldkártyákat 
nem kell megújítani mindaddig, amíg a 
jármû érvényes mûszaki vizsgával rendel-
kezik. A következõ mûszaki vizsgáztatás-
sal egyidejûleg kapja meg az autó az új zöld 
kártyát. Január elsejétõl a közúton gyalo-
gosan közlekedõknek is kötelezõ a látható-
sági mellény használata.

Cserényi Iván hadnagy jelentése alap-
ján az alábbi rendõrségi események történ-
tek az elmúlt hónapban:

Decemberben is számos feljelentés ké-
szült szabálysértési ügyekben, a köztisz-
taság megsértése, a tiltott alkohol fo-
gyasztása közterületen és a jellemzõ köz-
lekedési szabálysértések miatt (lejárt mû-
szaki engedély, érvénytelen jogosítvány, 
becsatolatlan biztonsági öv, stb.).

December 3-án a késõ délutáni órákban 
szabálysértési feljelentés történt egy mart-
fûi család ellen csendháborítás miatt.

4-én lakcímbejelentés elmulasztása mi-
att készült jelentés a helyi rendõrõrsön.

5-én a reggeli órákban ismeretlen elkö-
vetõk betörtek a Bunge zrt. mûszaki anyag-
raktárába. A lopással okozott kár értéke 
jelenleg még ismeretlen. Lopás bûncse-
lekmény elkövetése ügyben folyik a nyo-
mozás.

Ugyan ezen a napon egy gyalogos ellen 
tett az intézkedõ rendõr szabálysértési fel-
jelentést, mert a város külterületén a köte-
lezõen elõírt láthatósági mellény haszná-
lata nélkül közlekedett a közúton.

December 8-án érkezett közlekedési ba-
lesetrõl bejelentés, melynek során egy 
erõsen ittas állapotban, kerékpárral közle-
kedõ martfûi hölgy, a Tisza Ipartelep bejá-
ratánál lévõ lezárt és kivilágított sorom-
pónak ütközött. A baleseti helyszínelést 
követõen a hölgyet könnyû sérülésekkel 
kórházba szállították.

9-én délután a Hunyadi úton lopás 
bûncselekményt követett el ismeretlen 
személy. Egy családi ház kerítését megron-
gálva az ott lakók kutyáját tulajdonította el. 
Az okozott kár értéke 5 ezer Ft.

11-én este, az ügyeleti utasításnak eleget 
téve, biztonsági intézkedést tett egy Szol-
noki úti lakásban a szolgálatban lévõ ren-
dõr. Az intézkedés során egy, a szüksé-
gesnél nagyobb mennyiségû gyógyszert 
fogyasztó hölgyet szállítottak mentõvel 
ápolásra a megyei kórházba.

12-én a Mártírok úton egy szórakozó-
helyen csoportos garázdaság bûncselek-
mény zajlott. A verekedés során két embert 
szállítottak kórházba. Az ügyben folyik a 
nyomozás.

December 14-én éjszaka a Kossuth úton 
lévõ Coop boltba betörést kíséreltek meg 
ismeretlen elkövetõk. A bûncselekmény 
megkísérlése alatt az üzlet riasztóberen-
dezése aktívan mûködésbe lépett, ennek 
következtében a tettesek a helyszínrõl tá-
voztak. Az eset után bûnügyi szemlét haj-
tottak végre a nyomozók. Betörés kísérlete 
ügyben folyik az elkövetõk felderítése.

18-án három ismeretlen férfi egy idõs 
hölggyel szemben követett el csalást. Az 
idegenek közmunkásnak adták ki magukat, 
és úgy csaltak ki 20 ezer forintot az idõs 
asszonytól, hogy azt állították, a lakóépü-
leten végeznek felújítási munkálatokat, 
amihez elõleget kell beszedniük. A trükkös 
lopás elkövetése miatt csalás ügyben indult 
nyomozás.

December 18-án délelõtt, a vasútállo-
máson kért egy hölgy rendõri segítséget, 
miután barátja, szorosan tartva õt, nem 
hagyta, hogy felszálljon a vonatra. A férfi 
figyelmeztetésben részesült.

19-én a kora délutáni órákban a Mun-
kácsy úton egy társasházban élõ, erõsen 
ittas hölgy, nem tudott a lakásába bejutni, 
ezért a többi lakót zaklatta. További kezelés 
céljából mentõvel Szolnokra, a pszichiát-
riára szállíttatták.

25-én az egyik központi szórakozóhely-
rõl jelentettek verekedést. Az eset során egy 
martfûi fiatal három nem helyi lakossal 
dulakodott, és 8 napon túl gyógyuló sé-
rülést okozott az egyik ellenfelének. A 
sérültet kórházba szállították. Súlyos testi 

sértés miatt az ismert elkövetõt elõállí-
tották, az eljárás megindult ellene.

December 27-én egy martfûi lakos tett 
bejelentést arról, hogy a pénztárcáját 
minden iratával együtt elveszítette. A beje-
lentést követõen négy nap múlva a pénz-
tárcát és az okmányokat sértetlenül meg-
találta a tulajdonos a Szent István téren.

29-én este ismét verekedést jelentettek 
az egyik helyi szórakozóhelyrõl. Két sze-
mély bántalmazta egymást, akiket a ren-
dõrõrsön az intézkedõ járõr elõállított. Ga-
rázdaság bûncselekmény elkövetése miatt 
indult nyomozás az ügyben.

30-án egy láthatósági mellény nélkül 
gyalogló, rendkívül ittas állapotban lévõ 
személy ellen történt feljelentés.

Szilveszter este tulajdon elleni szabály-
sértés történt. A vasútállomás közelében 
lévõ buszmegállónál a járõr észlelte, hogy 
egy fiatalember lyukasra rugdossa az épít-
mény oldalát (a plexit). A szabálysértés fel-
jelentést von maga után.

Január 5-én az éjszakai órákban a Hõsök 
terén, az úttesten egy magatehetetlen férfi 
feküdt. Az erõsen ittas személyt a rendõrök 
a megyei kórházba szállíttatták.

Január 8-án egy helyi lakos a lánya ellen 
tett feljelentést, aki hónapokkal ezelõtt 
elvitt az apa lakásából egy 5 ezer Ft értékû 
robotgépet, és azt nem vitte vissza. Az ügy-
rõl jelentés készült.

Január 9-én a Móra Ferenc útra kértek 
rendõri segítséget egy hölgyhöz, aki ön-
gyilkossági szándékkal nagy mennyiségû 
gyógyszert szedett be. A biztonsági intéz-
kedés végrehajtását követõen a hölgyet a 
kórházba szállították.

Kûhár Ildikó

RENDÕRSÉGI HÍREK – 2009. december 3. – 2010. január 9. 

nyugodt életért városunkban, ehhez 
termé-szetesen nagy segítségünkre van a 
Telepü-lésellátó Szervezet, a helyi 
emberjóléti szervezetek és intézmények, a  
polgárõrség és nem utolsósorban a 
lakosság. 

2010. évre békés, boldog, nyugodt új 
évet kívánunk minden itt élõ számára! A 
Martfûi Rendõrõrs minden munkatársa a 
jövõben is teljes igyekezettel az önök biz-
tonságát szolgálja.

A rendõri pályáról tudni kell, jelen 
pillanatban is egy biztos hivatás, de számos 
kitételnek meg kell felelni ha valaki ezt a 
szakmát választja. Nagy lemondásokkal és 
kihívásokkal jár – éjszakai mûszak, min-
denkori veszély, azonnali beugrás –, megfe-
lelõ fizikai képességeket és kitûnõ lelkierõt 
igényel. Ám a rendõr akkor érzi magát 
igazán rendõrnek, amikor az állampolgár 
köszönetet mond! – Olyan ez, mint amikor a 
színészt az elõadásáért megtapsolja a nézõ. 

Kûhár Ildikó 

(Folytatás a 8. oldalról)

Figyelem! Gyakori látogatók a csa-
lással és trükkös lopással kísérletezõ 
idegenek a városban. A rendõrség kéri, 
minden gyanús idegen észlelésekor 
jelezzenek a helyi rendõrõrsön, vagy a 
107-es telefonszámon, és senki isme-
retlen személyt ne engedjenek be a la-
kásukba! 
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MEGHÍVÓ
A Jobbik Martfûi Szervezete

POLITIKAI BÛNÖZÉS és az

ÉLHETÕ VIDÉK címmel

LAKOSSÁGI FÓRUMOT 
tart Martfûn a mûvelõdési központban.

5435 Martfû, Szent István tér 1. Pf: 7. Tel.: (56) 450-222  Fax: (56) 450-853
A polgármesteri hivatalban a félfogadás  rendje: 
Hétfõtõl csütörtökig: 7.30-12.00 és 12.30 -16.00  Pénteken: 7.30-12.00 
A háttéranyagok feldolgozása miatt az OKMÁNYIRODÁBAN a félfogadás ideje 

ettõl eltér.  Hétfõ, szerda, csütörtök: 7.30-12.00 és 12.30-15.00  Kedd: 7.30 - 12.00 
A félfogadás pénteken egész nap és kedden délután szünetel, valamint a délutáni 

órákban 15 óráig tart.

ÜGYFÉLFOGADÁS A POLGÁRMESTERI HIVATALBAN

BÚÉK!

JOBBIK MAGYARORSZÁGÉRT MOZGALOM

Idõpont: 2009. január 23. szombat, 18 óra.
Elõadók: Novák Elõd, a Jobbik alelnöke,

Soós Antal, a Jobbik országgyûlési képviselõjelöltje.

Mindenkit szeretettel várunk!

Biztonsági õr (testõr, vagyonõr) OKJ: 31 861 01 1000 00 00

Könnyû- és nehézgépkezelõ (targonca, földmunkagép, emelõgép, 

stb.) OKJ: 31 582 06 0000 00 00

Települési hulladékgyûjtõ és szállító OKJ: 33 853 01 0000 00 00 

Fegyvervizsga – Csató Mihály Tel: 06/30-859-8248

Tanfolyamainkat kedvezményes árakon, részletfizetési lehetõséggel is  
igénybe veheti. Ne hagyja ki, jelentkezzen most!

A tanfolyamok 10 fõ jelentkezõ esetén indulnak.

Elérhetõségünk: hétfõtõl péntekig, 8 órától 16 óráig, 56/350-137
E-mail:

Felnõttképzési nyilvántartási szám: 16-0120-04
Érdeklõdni: Pete Lajos  Tel.: 06/70-398-0073

 turindex@freemail.hu

A Túrindex Bt. a következõ tanfolyamokat indítja MARTFÛN
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1970 januárban alakult meg a Martfûi 
Városi Sportegyesület Természetbarát Szak-
osztály, Csizmadia Gyula, Móczár Ferenc és 
Szabados Géza vezetésével. Hamarosan 
népszerû lett a tájékozódási versenyzés 
szakosztályunkban. Csizmadia Gyula ver-
senyzõ - edzõ - versenybíró irányításával 
1972-ben neveztünk elõször versenyekre. 
Ifjúsági leánycsapatunk 1973-ban harma-
dik, 1974-ben elsõ helyen végzett Szolnok 
megyében.

A BDSZ évente rendezte meg a Bõrös 
Természetjárók Országos Találkozóját, ahol 
tíz évig sorozatban nyertük a Bõrös Kupát. A 
"Tájak-Korok-Múzeumok" honismereti 
mozgalomban tízszer értünk el arany foko-
zatot. A Dolgozó Fiatalok Országos Kem-
ping Találkozóján nyolcszor voltunk sike-
resek. 

Igény volt családi kirándulások mellett a 
sportjellegû természetjárás bevezetésére. 
1980-ban csatlakoztunk az "Olimpiai ötpró-
ba" gyalogos és kerékpáros próbáihoz, majd 
1983 és 1992 között sor került a többi telje-
sítésére is.  1987-88-ban megpályáztuk az 
Olimpiai ötpróba rendezési jogát  Martfûn.  
1985-ben, és még öt következõ évben átúsz-
tuk a Balatont, Révfülöp és Boglárlelle kö-
zött.

A Moszkvai VIT alkalmából 1985-ben 20 
km-es gyalogtúrákat szerveztek, a teljesítõk 
közül kiutazókat sorsoltak a VIT-re. Tõlünk 
Lipka Ferenc utazott Moszkvába. 1982-tõl 
10 alkalommal részt vettünk a "Gerecse 50" 
nevû 50 km-es gyalogos teljesítménytúrán. 
1984-ben indultunk elõször a "Zemplén 50" 
túrán, amit még négy alkalommal megismé-
teltünk. A "Mecsek 50" túrára 1984-tõl öt 
alkalommal utaztunk el.  

A "Kinizsi 100" teljesítménytúra Buda-
pestrõl indul, változóan Szárligeten, vagy 
Tatán van a célja. A túrázók 24 órán belül két 
hegységen átgyalogolva 100 km után érnek 
célba. 1985 óta Boros András, Pethõ Sándor 
és Csizmadia Gyula három - három alka-
lommal, Nagy Tibor, Lipka László, Horváth 
Ferenc, Juhász Zoltán, Lakatos Zoltán, Hirt 
Sándor, Bártfai Attila egy-két alkalommal, 
Pálinkás Katalin eddig egyetlen martfûi 
nõként, 16 éves korában teljesítette a Kinizsi 
100 km-es gyalogtúrát.

1989 óta minden év márciusában a Dam-
janich János középiskolával együttmûködve 
rendezzük meg a Damjanich emléktúrát, az 
1849. március 5-i szolnoki csata emlékére. 
Túraközpont, rajt és cél sokáig a martfûi 
sporttelep volt, 2001. évtõl a középiskola.

1990. szeptember 29-én az általános 
iskolával közösen rendeztük elsõ önálló 50 
km-es teljesítmény túránkat "Tisza Cipõvel 
a Tiszazugba" néven. Leghosszabb gyalog-

túránkat 1992-ben “Tiszazug 60” 
néven rendeztük Martfû térségében. 

1996 óta maximum 40 kilomé-
teres gyalogtúra útvonalat jelölünk 
ki  "Gyalogtúrával a Tiszazugban" 
néven.  2000-tõl  "Tiszazugi Karika-
túra" néven kerékpártúrát is ren-
dezünk, 2003-tól általános iskolai 
túraközponttal.

Helyi teljesítménytúrákat telje-
sítõk közül 1990-tõl 2005-ig maxi-

mum 40 km-es hegyvidéki túrára válo-
gattunk résztvevõket, mostanában már újból 
van hosszabb távra is érdeklõdõ.

1991-98 a kerékpártúrák évei szakosz-

2010 januárjában 40 éves a Martfûi Városi Sportegyesület
Természetbarát Szakosztály

t á l y u n k  é l e t é b e n ,  
csatlakoztunk az Országos 
K e r é k p á r t ú r a  N a - p o k  
rendezvénysorozathoz.  A 
követelményeket teljesítõk az 
évek során egymillió forint ér-
tékben nyertek kerékpárokat és 
más tárgyakat.

1992 évben csatlakoztunk a 
Magyar Kerékpáros Túrázók 
Szövetségéhez. Fiataljaink 1992-
1993-1994-ben szereztek kerék-
páros túravezetõi bizonyítványt.  
Emlékezetes volt 1993 júniusá-
ban Sopronban az Európai Ke-
rékpáros Találkozó, ahol kerék-
párral egy nap alatt megkerültük 

Egyik kerékpáros rendezvé-
nyünkre – 1994 júniusában Csil-
lebércen a  Nemzetközi Kerék-
páros Találkozóra – Martfûrõl 
harmincan utaztak. A Tisza Ci-
põgyártól ekkor kaptunk ingyen 
segítséget utoljára, teherautót 
kerékpárok szállításához. Lepsé-
nyi József SE elnök segítségére 
mindig számíthattunk, sokat 
köszönhettünk neki.

1992-93-94 nyarán Hegedûs 
István, Kiss András és Kiss And-
rea Martfû - Mindszent között 
vízi túrákat szerveztek a Tiszán 
saját vízi jármûvekkel.

Kapcsolatot 
létesítettünk a 
tokaji, a tiszafü-
redi, a  budapesti 
és a bajai vízi te-
lepekkel, ahol 
vízi jármû nélkü-
li fiatalok teljes 
ellátással tábo-
rozhattak. Jelen-
legi túravezetõ-
ink akkoriban 
vizsgáztak vízi 
túravezetésbõl. 
Az 1996 és 1999 
közötti években 
Bodzsár József, 
ifj. Csizmadia 
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Gyula és Szabó Péter túravezetõk 
vezették a Nemzetközi Tisza-túra Tokaj - 
Martfû szakaszát.

Napjainkban sikeres rendezvény a Mart-
fûtõl Szolnokig kerékpártúra, majd onnan 
vissza evezés Martfûre.

1995 júniusában rendeztünk elsõ alka-
lommal Természetjáró alapismereti tábort 
Fonyódligeten, a Balaton parti gyermektá-
borban. Ide 1996, 1997 és 1998 években is  
utazott túracsoport tõlünk. 

1995-tõl 2000-ig a Természetjáró Fiata-
lok Szövetsége nyári táboraiba utaztak mart-
fûi diákok.

2000 óta minden év Pünkösd hétvégéjén 
a Gyalogtúrázók Országos Találkozóján ve-
szünk részt. Családok körében igen népszerû 
programunkban legnépszerûbbek az uno-
kák - nagyszülõk csapatok.

Szakosztályunk 1998-tól 2001-ig évente 
bronzjelvényes túravezetõ vizsgát rendezett. 
1999-tõl minden õsszel  az ország más-más 
helyén 3-3 napos bemutató túravezetéssel 
túravezetõ továbbképzést hirdettünk.

2002-ben elhunyt alapító szakosztály-
vezetõnk. Tiszteletére ezt követõen minden 
év áprilisában egy Ágasváron áthaladó tú-

ránkat Szabados Géza emléktúrának 
hirdet-jük meg.

Iskolás korú fiatalok részére beszereztük 
a közlekedés biztonságot és  síelést oktató 
filmeket, amit foglalkozásokon rendszere-
sen bemutatunk és bárki által kölcsönözhetõ.  
A tájékozódás, a térképolvasás, a számító-
gép kezelés megértését tankönyvek, CD és 
DVD lemezre írt oktatási anyagok segítik, 
melyeket szakosztályunk tagjai ingyenesen 
kölcsönözhetnek. Aktivistáink jutalmazá-
sára is kiválóan megfelel.

Szakosztályunk neve és elérési lehetõsé-
gei: Martfûi Városi Sportegyesület Ter-
mészetbarát Szakosztály (5435. Martfû, 
Strand út 3, telefon: (20)807-8090, e-mail: 
mvsetsz@freemail.hu) Fogadóóra, egyez-
tetõ megbeszélés kedden 17-18 óráig, 
októbertõl márciusig a mûvelõdési központ 
emeleti elõcsarnokában (Mártírok út 1.), 
tavasztól õszig a Kehely cukrászda teraszán 
(Szolnoki út 102.).

Helyi túráink és különjáratú autóbusza-
ink legtöbb estben a Kehely cukrászda elõl 
indulnak.

Túrázó tagjaink túráikkal a Magyar Ter-
mészetbarát Szövetség természetjáró minõ-

Fotókon: Túra közben a kis csapat; Tisza tú-
rán; 1970-ben, a megalakulás évében a Bõrös 
Kupán; A Zagyva forrás emléktúrán a nyolc-
vanas évek elején; Zemlpén 50-en Nagy Judit, 
Juhász Erzsébet, Kiss Aranka, a Császár 
család, Magyar Zoltán és Csizmadia Gyula.

sítési szabályzata alapján sportolói minõ-
sítéseket érnek el. Bronz, ezüst, aranyjel-
vényes túrázóink vannak.

Szakosztályunk vezetõsége, túravezetõi, 
aktivistái társadalmi munkában látják el 
feladataikat. 

Saját közösségük képviseletében sokan 
segítik munkánkat, együttmûködnek velünk 
országos eseménynaptárban meghirdetett 
programok megvalósításában.

Arany jelvényes sportoló természetjá-
róink (néhányan már eltávoztak közülünk): 
Antalné Kálmán Éva, Baloghné Juhász Er-
zsébet, Bandurné Petrovics Mária, Bandur 
Árpád, Bodzsár József, Boros Mihály, Csá-
szár Andrásné, Csizmadia Gyula, ifj. 
Csizmadia Gyula, Horváthné Száraz Irén, 
Kiss Péterné, Lakatos Zoltán, László József, 
Pálinkás Tibor, Sárai Edit, Sike Zsolt, Sza-
bados Géza, Szigeti Zsolt, Törökné Farkas 
Magdolna, Vas Béla, Vass Tibor.

Alapító tagjaink közül negyven éve fo-
lyamatosan velünk vannak: Antalné Kálmán 
Éva, Boros Mihály, Csizmadia Gyula, Hor-
váthné Száraz Irén, Patonai Mihályné, Tö-
rökné Farkas Magdolna. 

Harminc éve, 1980 óta folyamatosan 
tagjaink: Baloghné Juhász Erzsébet, Bozsik-
né Kiss Aranka, Császár Andrásné, Pálinkás 
Tibor, Sike Zsolt.

Kiváló, példamutató munkájukat kö-
szönjük. Az eltávozók emlékét megõrizzük.

Csizmadia Gyula szakosztályvezetõ
5435 Martfû, Szolnoki út 86. Tel:(20) 

807-8090 madia@freemail.hu, 

1975 decemberében rendezett a Városi 
Ifjúsági Szabadidõkör elõször szilveszteri 
teremlabdarúgó-tornát (a rendezvény egy-
idõs a sportcsarnokkal). Akkor helyi csa-
patok rúgták egymás ellen a labdát. Az évek 
során hagyománnyá vált az esemény, és 
minden év lezárásaként összejönnek a kör-
nyékbeli és a martfûi focicsapatok, öreg fiúk 
és fiatal srácok, hogy eldöntsék, ki rúgja a 
legsikeresebben a labdát.

A 2009-es év utolsó napján reggeltõl késõ 
estig zajlottak a mérkõzések a sportcsar-
nokban. Szõke Ferenc, a szabadidõkör veze-
tõje elmondta, hogy közel másfél hónapja 
kezdtek a torna szervezésébe, amely ezúttal is 
nagyon sikeresnek bizonyult a résztvevõk és 
a nézõk szempontjából is. A szervezõk 
örömmel vették a nagy érdeklõdést  a vidéki 
labdarúgók részérõl is. Összesen 18 csapat 
állt fel a pályára. A sorsolás alapján vívott 

Szilveszteri Teremlabdarúgó-torna csapatmérkõzések folyamán az elsõ két 
he-lyen végzett gárda jutott tovább. Majd 
egye-nes ágú kieséssel folytatódott  az 
elõremenet a középdöntõig, és végül a döntõ 
mérkõzést követõen kiderült, hogy a  
szilveszteri kupát ezúttal a csépai  Gerbera-k 

Mögöttük végzett a martfûi Red Bull és 
har-madik helyezettként távozott a szintén 
mart-fûi Fehér Delfin csapata.  Az 
eredmények alapján a legjobb kapus címet 
Modla Sándor a Red Bullból, míg a gólkirály 
címet a bajnok csapatból Ruzsinszki  Ferenc 
nyerte el.  
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Az elmúlt két hónapban is sok érdekes 
tapasztalattal, új élménnyel gazdagodtak a 
Kossuth úti tagóvoda kiscsoportosai és óvo-
dapedagógusai.

A kompetencia alapú óvodai program-
csomag megvalósítása során elérkeztek a 
„Tûz” témakör feldolgozásához, amely 
talán a legtöbb olyan megismerést teszi 
lehetõvé, amit még nem alkalmaztak eddigi 
gyakorlatuk során.

A sikeres, minél sokoldalúbb tevékeny-
ségek biztosítása érdekében a szülõket is 
bevonták a folyamatokba, gyûjtõ munkába.

A tûzgyújtáshoz különbözõ tüzelõ anya-
gokat hoztak, amelyet aztán a gyerekek cso-
portosítottak, összemértek, tapasztalatot 
szereztek színükrõl, felületükrõl, súlyukról.

Közösen alakították ki a tûzrakó helyet az 
udvaron, és nagy izgalommal várták, hogy 
végre égjen a tûz, amelyet együtt raktak meg 
és ami mellett együtt lehet melegedni, kör-
bejárni, énekelni.

Természetesen a tûz eloltása is nagy él-
ményt jelentett, a gyerekek megfigyelhették, 
hogy a vízzel leöntött parázsból hogyan száll 
fel a füst.

A Mikulás-várás mindig nagy izgalom-
mal tölti el a gyerekeket. Ebben az évben a 
programcsomagban ajánlott ötletek is beke-
rültek a napi tevékenységekbe. Nagy él-
ményt jelentett a gyermekek számára a mé-
zeskalács sütés fortélyainak megismerése. 
Közösen mérték ki a hozzávalókat, gyúrták, 
szaggatták, sütötték ki, közben a tûz me-
legítõ erejét is megtapasztalták. 

A Mikulás-délután megrendezésére is az 
új program szellemében került sor. 

A szülõkkel közös játszóházban Mikulás 
zacskó-bábokat készíthettek a gyerekek, 
majd énekszóval, tánccal, közös játékkal 
várták, hogy megérkezzen a Télapó.

Minden kisgyermek saját maga döntött 
arról, hogy milyen módon vesz részt az 
ünneplésben: volt, aki az anyukájával közö-
sen, a bátrabbak önállóan vették át a 
Mikulástól a csomagot.

A jó hangulatú rendezvényen a gyerekek 
és a felnõttek is sok élménnyel gazdagodtak.

Ugyancsak a Tûz témakörhöz kapcsoló-
dott a december 8-án tartott bemutató nap is, 
amelynek témája a „Melengetõ szeretet” 
címet kapta..

A tevékenységek célja a család összetar-
tozásának megerõsítése volt, amelyet csa-
ládi fényképek nézegetésével, család-játé-
kokkal valósítottak meg az óvónénik.

Alkotó fantáziájukat és kézügyességüket 
is erõsíthették ezen a délelõttön a kiscso-
portosok, az otthonról hozott fényképeknek 
készíthettek keretet színes krepp-papír go-
lyók felragasztásával.

A bemutató délelõttön részt vett a prog-
ram szakmai mentora és meghívást kaptak az 
óvodák kiscsoportos óvodapedagógusai is.

A nap zárásaként a megfigyelési szem-
pontok alapján összegezték a tevékenységek 
tapasztalatait, pontosították további felada-
tainkat a program sikeres megvalósítása 
érdekében.

Hovodzák Ferencné szakmai vezetõ

OVI-KOMP HÍRADÓ

Kompetencia alapú óvodai programcsomag megvalósítása
a Kossuth úti tagóvodában

2010.január 13-án a fenntartónak el kell 
számolnia az elsõ hat hónap eredményeirõl, 
azaz az elsõ idõközi PEJ (projekt elõreha-
ladási jelentés) beadása aktuálissá vált.

A négy feladat ellátási hely mindegyike 
idõarányosan teljesítette vállalásait, doku-
mentumokkal, képekkel, cikkel támasztja 
alá az eddig elvégzett munkát.

Számunkra természetesen a pontos, 
átlátható dokumentáció mellett sokkal 
fontosabb a mindennapokban megélt ered-
mény, a gyerekek öröme, a szülõk elisme-
rése, a sikeres megújulás élménye. Vala-
mennyi intézmény a továbbképzések tekin-
tetében finisbe ért, folyik a napi munka 

szakmai mentorálása,  folyamat 
szaktanács-adása. 

Az elõttünk álló idõszakban az önálló 
intézményi innováció kidolgozása, szakmai 
alátámasztása, a pedagógiai programok 
átírása, a pedagógiai munkát segítõ kiadvá-
nyok, segédanyagok kidolgozása lesz a leg-
fontosabb feladatunk.

A lendület, a kitartás nagyon kell, hiszen 
a java még hátra van, de reméljük, hogy a  
továbbiakban  is magunk mellett tudhatjuk a 
városvezetés, a szülõk és a gyerekek támo-
gató hozzáállását.

Földi Edina
intézményegység-vezetõ

Félidõhöz közeledik a TÁMOP 3.1.4. Kompetencia alapú oktatási pályázat
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…„Itt van tehát: megjött az Új év, mint 
biztató elõlegem; 
Háromszázhatvanöt nap-éjre,
Halvány reményszínt hoz nekem.”

(Arany János)
Újabb év végéhez érkeztünk, mely alka-

lomból kicsit hátradõlünk és visszatekintünk 
az eredményekre, a decemberi  szép ese-
ményekre. Közeleg a félév… szívünkben 
feléled egy-egy régi emlék… Felidézzük az 
elmúlt szép pillanatokat…Mi is, gyermeke-
ink is öregedtünk egy évvel…

Az utolsó 2009-es hónapban számos 
örömre és büszkeségre okot adó rendez-
vénynek voltunk szereplõi, sok elismerésre 
méltó eredményünk született. 

December 1-tõl 18-ig az angyalkaszol-
gálat diákönkormányzatos munkatársai 
kézbesítették a titkos jókívánságokat, 
ajándékokat. Másodikán iskolagyûlés kere-
tein belül ismertettük a hónap szép eredmé-
nyeit, sikereit. Ezt követõen diákjaink 
levelet írtak a Télapónak, melyben arra kér-
ték, hogy ezen a csodás ünnepen látogasson 
el a mi iskolánkba is. A jóból nem maradt ki 
senki sem, mindenkit megajándékozott egy 
apró meglepetéssel, melyhez a diákönkor-
mányzat tagdíjbefizetései nyújtottak segít-
séget. December 5-én tanulóink a városi 
"Csillag születik" vetélkedõn mutatták meg 
tehetségüket, hisz ezen a rendezvényen is a 
táncé, a zenéé és az éneké volt a fõszerep.   
December 10-én kézmûves délutánon vettek 
részt alsó tagozatosaink. A gyerekek illatos 
mézeskalácsot készíthettek, karácsonyfa-
díszeket fûzhettek gyöngybõl, angyalkát 
ragaszthattak, gipszfigurákat és dióból ké-
szült díszeket festhettek. Gyorsan eltelt a 
délután, boldog arcocskák és rengeteg aján-
dék zárta ezt a szép napot. Másnap a 8.b osz-
tály és lelkes szülõk által készített finom-
ságok fogadták a reggel érkezõket. Az Incsi-
fincsi büfé kínálata délután is csillapította az 
éhes pocakok morgását, az esti Suli-buli  
pedig a táncparketthez láncolta a mozogni 
vágyókat. A szülõk a teljes bevétellel az ala-
pítványi bál keringõs ruháinak kölcsönzési 
díjait támogatják.

Az utolsó csendes, téli napok már az ösz-
szegzésrõl, az ünnepre készülésrõl szóltak. 
Alsó tagozatosaink bábelõadást tekintettek 
meg a Palánta Misszió elõadásában, majd 
következett a már hagyományosnak mond-
ható mesejáték, melynek bevételét a Tehet-
séges Tanulókért Alapítvány céljainak meg-
valósítására fordítjuk. A karácsony meg-
mentõje c. elõadásban egy szárny nélküli 
angyalka történetét vitték színre intéz-
ményünk tanulói. Eszter egy angyal, aki már 
kétszáz éve szeretné megkapni a szárnyait! 
Most újra eljött az idõ, hogy bizonyítson. A 
„Fõnök”-tõl küldetést kap, meg kell lágyí-

tania a morcos remete szívét és egy 
család-nak is szívszorítóan édes meglepetést 
sze-rez. Az elõadás mondanivalója 
értelemszerû és a cím is mutatja, mirõl van 
itt szó! Látvá-nyos, érzelmes, humorral 
átszõtt játékot láthattunk, mely korhatár 

Köszönetet mondunk a kollégáknak, a 
szülõknek, a támogatói jegyek megvásár-
lóinak és minden kedves segítõnknek hogy a 
mesejáték sikeréhez hozzájárultak:

Martfû Város Önkormányzata, Tisza-
földvár és Vidéke Takarékszövetkezet, Tisza 
Mobil Kft., Penta Print Kft., Szilver Tánc-
mûvészeti Kft., Deszán Kereskedelmi és 
Szolgáltató Kft., Szilágyiné Árvai Éva és 
Szilágyi Imre,  Szigligeti Színház- Szolnok, 
Kossuth Nyugdíjasklub, Településellátó 
Szervezet, Városi Mûvelõdési Központ és 
Könyvtár, Zöld-Mix Novum Kft.- Nagy 
Sándor és Nagyné Varga Orsolya, Farkas 
Imre országgyûlési képviselõ, Sági István  
megyei önkormányzati képviselõ, Molnár 
Aranka  önkormányzati képviselõ, Hornyák 
Miklós és Horváth Irén, Kontér - Szekeres 
Henrietta, Szabó Ferencné, Kovács Zsolt 
egyéni vállalkozó, Bánóczi Tamás és neje, 
Molnárné Tari Anikó, Borbély István  

Decemberi szép események az általános iskolában

DAMI HÍREK

gyönyörûségére szolgált. A nézõk 
nagyszerû élményekkel távozhattak, így 
reméljük, hogy az iskolai „évzáró” e 
rendhagyó módja folytatódhat a jövõben is! 
Az elõadás után az elõzõ évekhez hasonlóan 
ebben a tanévben is megrendeztük az 
Adventi Vásárt, ahol mindenki eladásra 
kínálhatta portékáját, így nem csak lélekben 
gazdagodva vághatott a pihenés édes 
napjaiba.

A Tehetséges Tanulókért Alapítvány 
kuratóriuma és az iskola vezetése arra törek-
szik, hogy minden tehetséges gyermek ré-
szesüljön a mesejáték bevételébõl. A gyere-
kek utaztatását, versenyek nevezési díjait, 
kirándulásokat és táborokat támogat az ala-
pítvány, igyekezve ezzel is csökkenteni a 

Compnet Informatikai Kereske-
delmi Kft., Sipos Gábor - Heineken 
Hungária Zrt., Nádudvari Sándorné 
katolikus hitoktató, Általános Is-
kola Szülõi Munkaközössége, Bol-
dog Gyermekekért Alapítvány, A 
Martfûi Középiskoláért Alapítvány, 
Oros Róza és Sebõk János (folya-
mat szaktanácsadó - Kisújszállás), 
Goods Market Martfû -  Sztretye 
Andrea, Óvári Anett egyéni vál-
lalkozó, Kontér Sándor önkor-
mányzati képviselõ, dr. Kiss Edit.

A következõ hónapokban is sok 
teendõ vár ránk. Közeleg a magyar 
kultúra napja, a nyolcadikosok pá-
lyaválasztásának ideje, a farsangi 
mókás délután megtartása (február 
13.), a Valentin-nap, a félévzárás.

A legfontosabb minden diák 
számára, hogy a félévi bizonyít-
ványa olyan legyen, amilyet sze-
retne. Ehhez kíván iskolánk min-
den tanulójának kitartást a 2010-es 
évre, és a tavalyi együttmûködésért 
köszönetünket fejezzük ki minden 
diáknak, szülõnek, támogatónak és 
kollégáinknak!



2009. december 7-én a Damjanich 
János Általános Iskola, Gimnázium, 
Szakképzõ Iskola és Kollégium ismét he-
lyet adott a hagyományos Damjanich sza-
valóversenynek. A rendezvény vendégei 
voltak Martfû városának és környékének 
általános iskolái.

A diákokat nemcsak felkészítõ tanárok, 
hanem szülõk is elkísérték. Három kate-
góriában zajlott a verseny, két helyszínen. A 
negyven induló közül a következõk voltak a 
legjobbak (helyezés, tanuló neve, iskolája, 
felkészítõ tanár):

5-6. osztály: 1. Kertész Iván - Damjanich 
J. Ált. Isk. Cibakháza, Ambrus János. 2. 
Pesti Olivér - Papp Bertalan Ált. Isk. Ti-
szaföldvár, Derzsi Annamária. 3. Békési 
Szandra - Papp Bertalan Ált. Isk. - Tisza-
földvár, Nemesné Kolop Katalin. 3. Krem 
Attila Máté - Damjanich J. Ált. Isk., Gimn., 
Szakképzõ Isk. és Koll. Martfû, Köntés 
Anikó. Különdíj: Illés Emese - Papp 
Bertalan Ált. Isk. Tiszaföldvár, Derzsi 
Annamária.

7-8. osztály: 1. Kiss Donát Márk - Mart-
fû, Damjanich J. Ált. Isk., Gimn., Szakképzõ 
Isk. és Koll., Köntés Anikó. 2. Bíró Barbara 
- Damjanich J. Ált. Isk., Cibakháza, Rom-
hányi Annamária. 2. Kalmár Imola - Dam-
janich J. Ált. Isk. Cibakháza, Romhányi 
Annamária. 2. Csótó Viola - Martfû, Dam-
janich János Ált. Isk., Gimn., Szakképzõ Isk. 
és Koll., Vatai Zsigmondné. 3. Kertész Éva - 
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Damjanich J. Ált. Isk. Cibakháza, 
Ambrus János. 3. Lakatos Gabriella - 
Damjanich J. Ált. Isk. Cibakháza, Kovács 
László. 3. Karászek Mária - Herman Ottó 
Ált. Isk. Rákócziújfalu, Kézér Csilla.

Középiskola: 1. Mányi Melinda 12. A - 
Damjanich J. Ált. Isk., Gimn., Szakképzõ 
Isk. és Koll. - Drávai Mária. 2. Kalamár Ad-
rienn 11. B - Damjanich J. Ált. Isk., Gimn., 
Szakképzõ Isk. és Koll., Biliczné Szabó 
Gyöngyi. 3. Nagy Nikolett - Damjanich J. 
Ált. Isk., Gimn., Szakképzõ Isk. és Koll., 
Dobrókáné Kun Irén. 3. Dankó Ádám - 
Damjanich J. Ált. Isk., Gimn., Szakképzõ 
Isk. és Koll., Dobrókáné Kun Irén. 3. 
Czimrák Annamária - Damjanich J. Ált. Isk., 
Gimn., Szakképzõ Isk. és Koll., Dobrókáné 
Kun Irén.

A versenyzõ diákok értékes könyvjutal-
makban részesültek. Mivel iskolánk 
ökoiskola, ezért olyan könyvekkel jutalmaz-
tunk, amelyek újrahasznosított papírból ké-
szültek.

A Mikulás minden gyermeknek szalon-
cukrot és megvendégelést hozott.

A délután mindenkinek értékes kikapcso-
lódást jelentett.

Ezúton is köszönöm az iskolavezetés és 
minden munkatársam programhoz kapcso-
lódó segítõ együttmûködését.

Drávai Mária 
humán munkaközösség-vezetõ

Az idén is közös délután, 40 verssel
Egy iskolában az évek során sokféle 

hagyomány alakul ki. 
Ezek olyan évrõl évre visszatérõ ese-

mények, amikor érdemes ”díszbe öltöztetni 
a szívünket”, ahogy Saint Exupery Kisher-
cege is mondja.

Van egy ünnep, amit szinte egész évben 
várunk. A csillogását, a fahéj- és mézillatú 
süteményeit, az ajándékokat. Nem utolsó-
sorban azt a megfoghatatlan érzést, amit 
szeretetnek nevezünk. Igaz, ennek az érzés-
nek egész évben ”mûködnie” kellene. De 
hajlamosak vagyunk arra, hogy igazából 
csak az ünnepek közeledtével emlegetjük. 

Iskolánk több évre visszanyúló szokása, 
hogy az év utolsó tanítási napján Christmas 
Party-t rendezünk. 

Ennek megszervezése hagyományosan 
az idegen nyelvi munkaközösség feladata. 
Ebben a tanévben az ünnepséget a TÁMOP 
3.1.4-08/2 pályázat témahetei közé soroltuk, 
és a Pedagógiai Programunkban is rögzítjük.

Nem is olyan könnyû ilyenkor az ifjúsá-
got megmozgatni. Hiszen, mindenki a jól, 
vagy kevésbé jól megérdemelt téli szünetet 
várja. 

Persze, mindig összeáll a mûsor. Ha más-
kor nem, hát aznap délelõtt. Hiszen, nem 
lehet tudni, ki betegszik le a szereplõk közül 
az utolsó napra. 

Az idén is a télapó témára épült a kará-
csonyi program. Nem véletlenül. Mivel más 
országokban õ hozza karácsonykor az aján-
dékot a kicsiknek és nagyoknak. 

A programban fellépett a 11. A osztály, 
ahol a diákok 4 idegen nyelvet tanulnak. Õk 
vették rá kedves táncukkal az idén kicsit 
lusta Télapót (Hreskó Roland), hogy mégis 
jöjjön el a Damiba a diákokhoz. A Télapó 
megnézte, mit is kértek tõle, és mit ígértek 
neki a diákok az ajándékokért.

A 11. C osztály tánccal kedveskedett a 
Télapónak és az egybegyûlteknek. 

Hallhattunk furulyával kísért karácsonyi 
dalt, a 10. B-s és 12. A-s lányok elõadásában. 

A németes csoportokból egy kisebb kórus 
alakult ez alkalomra. 

Az énekkar (Kissné Széll Anikó vezeté-
sével) nagyon szép karácsonyi dallal emelte 
az ünnep fényét. 

A mûsor végén igazgatónõ osztotta ki az 
elsõ félévben kiemelkedõ teljesítményt 
nyújtott tanulóknak a dicséreteket, ajándé-
kokat. 

Õ zárta le a 2009-es évet, nagyon boldog 
és eredményes új évet kívánva az iskola 
minden diákjának, dolgozójának. 

Mindenkinek hasonló szépeket kívánunk 
a Damiból 2010-re!

Lepuschán Éva

Idegen nyelvi karácsony

DAMI HÍREK
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Képzeld el, hogy egy nap azzal a tudattal 
fekszel le, hogy másnap látni fogod Olasz-
ország tájait, és olyan szûk utcákban fogsz 
sétálni, ahol az egymással szemben álló 
házak oldalait eléred úgy, hogy egy helyben 
állva kinyújtod a két karod.

Hajnali kettõkor arra ébredsz, valaki 
zörög a konyhában, és csak arra tudsz gon-
dolni, az óra még nem csörgött, még lenne 
félórám.  Majd kikászálódsz az ágyból, ret-
tenetesen álmos vagy, de eszel, össze-
pakolod a bõröndöd és röpke egy óra múlva 
tudatosul benned, hogy nemsokára indulni 
kell. 

Hajnali négykor ülsz a buszon, ami 
Velence felé tart és vadul integetsz. A bu-
szon remek helyet sikerült foglalnod, az 
ülést hátra lehet dönteni, így egész kel-
lemesen tudsz pihenni. 4 óránként megáll a 
busz egy-egy benzinkútnál, és potom 11 
órás zötykölõdés után megérkezel Velence 
külvárosába. 

Leszállsz a buszról, és azt sem tudod 
hova nézz, annyi a látnivaló, minden tel-
jesen más, mint otthon: az aluljárók nin-
csenek tele csövesekkel, az utcák pedig fele 
olyan szemetesek. Pár percet kell csak vár-
nod egy vonatra, ami elvisz az ”igazi” Ve-
lencébe, a lagúnákhoz. 

És valóban látsz olyan szûk utcákat, ahol 
alig lehet elférni. Mi az, hogy látsz, egye-
nesen átsétálsz rajtuk. Egy többórás séta 
után – amit itthon már unnál, ott viszont 
hatalmas élmény – megérkezel a Szent 
Márk térre. Addigra már besötétedik, így az 
összes nevezetesség ki van világítva. Any-
nyira gyönyörû, hogy arra nincsenek is 
szavak! Vadul végigfotózol mindent, majd 
a szabadidõben veszel pár emléket, nem 
mintha ezt bármikor elfelejtenéd, de mégis, 
az itthon maradottakra is gondolsz. 

Fájó szívvel hagyod ott Velencét, de mu-
száj. Ismét felszállsz a buszra és irány a 
szállás. Velence élményei mellett furdal a 
kíváncsiság, hogy vajon milyen lesz a szál-
loda. A legkellemesebb meglepetés ér, min-
den tiszta és nincs hideg, sõt egy kicsit még 
meleged is van. Ahhoz képest, hogy nem 
otthon vagy, jót alszol, majd reggel idõben 
ébredsz. A hotelben a reggeli svédasztalos, 
igaz késel kicsit, de még mindenbõl jut, és 
valószínû, hogy csak beképzeled, de vala-
hogy minden, még a pirítós is finomabb. 

Újra a buszon ülsz, és az ablakon kite-
kingetve izgatottan várod, hogy vajon mi-
lyen lesz a középkori vásár. A vásár, amiért 
egyáltalán ez az út létrejött. Amiért olyan 
sokat dolgoztunk (festettünk, rajzoltunk, 
fordítottunk, digitalizáltunk), még az el-
múlt tanév végén, június elején. És egy 
emberként tettük ezt. Most itt vagy, és 
nézegeted a középkori jelmezeket, kóstol-

gatod a finomabbnál finomabb sajtokat, 
lekvárokat. Élvezed, ahogy az udvari bo-
lond a jó hangulatról gondoskodik, ahogy a 
tûznyelõ nemcsak tüzet nyel, hanem üveg-
cserepekre is fekszik. Természetesen ez is 
szép és nagyon érdekes volt. Bár magadban 
megállapítod: Velence kicsit jobban tet-
szett. 

Ezek után – az útitervtõl eltérõen – meg-
látogatod Triesztet, ahol látod Sissi her-
cegnõ kastélyát, valamint a tengert, aminek 
még életedben a közelében sem voltál. 
Most pedig szinte a tengerparton állsz. 
Nemcsak, hogy kívülrõl látod a Miramare - 
kastélyt, ahol Erzsébet királynõ beteg nap-
jait töltötte, hanem még belülrõl is meg 
tudod csodálni. Kicsit mai szemmel gics-
csesnek tûnik. De persze, ha felajánlanák, 
hogy lakj itt, nem utasítanád el. 

Mire kijössz a kastélyból, a nap épp 
lemenõben van, ami  még jobban fokozza a 
tenger látványát és azon kívül, hogy eltátod 
a szád, másra nem is vagy képes. Ter-
mészetesen a fényképezés itt sem maradhat 
el. Valamint megállapítod, hogy a tengernél 
valóban más a levegõ, sokkal jobb, nem 
hiába küldték ide Sissit, aki a tüdejével 
bajlódott. 

Amikor már távolodsz a vártól, a szíved 
szakad meg. A buszra felszállva teli vagy 
élményekkel és nem hiszed el, hogy vissza 
kell jönnöd. A hazafelé vezetõ úton átgon-
dolod, hogy mi mindent láttál, és milyen 
sok új élményed van, ami boldogsággal tölt 
el. Eközben alszol is pár órát, miközben 
ismét megáll a busz néhány benzinkútnál. 
Hajnali 1-re már az ablakon kinézve isme-
rõs tájat látsz, pár percen belül pedig elkez-
desz pakolni. Majd a hatalmas csomaggal 
lekászálódva, megpillantod az ismerõs 
arcot, és rázúdítva minden élményed, el-
kezdesz mesélni.

Bizony, képzeld el mindezt, és gondolj 
bele abba, hogy velem 17 évesen ez meg is 
történt! 

Lejegyezte: Hervay Viktória (11. A)

Itáliai pillanatok   
avagy a 11. A nyelvi elõkészítõ osztály kalandjai Velence környékén, novemberben

DAMI HÍREK
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Betlehemes játék és szeretetvendégség 
várta mindazokat, akik együtt ünnepeltek a 
város karácsonyfájánál december 19-én. A 
szél, a hóesés és a cudar hideg ellenére, 
martfûi vállalkozók, az önkormányzat és 
intézményei, valamint a martfûi egyházkö-
zösségek szervezésében varázslatos este ré-
szesei lehettünk.

Elsõként dr. Bakonyi Péter köszöntötte az 
ünneplõket, értékelve az óévet, elõretekint-
ve az új évre. –  Ha az egész ország olyan 
helyzetben lenne, mint Martfû, akkor talán 
nem várnák annyian szorongva a következõ 
évet. A városnak hosszú távra megszûnik az 
adósságállománya. Ennél is fontosabbnak 
tartotta azonban, hogy a rossz idõ ellenére 
ilyen sokan eljöttek erre az alkalomra, a 
tiszteletes házaspár és a szülõk ilyen sok 
gyermeket készítettek fel az ünnepi elõ-
adásra, a mûvelõdési központ és a TESZ 
dolgozói pedig megszervezték az ünneplés 
lehetõségét.

Kupai-Szabó Kornél tiszteletes úr az elsõ 
martfûi közös karácsonyán a fényrõl beszélt, 
amely hozzátartozik a karácsonyhoz, s 
amely tükrözõdik a pásztoroknak megjele-
nõ, a napkeleti bölcseket kísérõ angyalok 
fényes ruhájában is. – Mindannyiunknak 
fénnyé kell válnunk –  idézte a Biblia sorait, 
majd arra hívta fel a figyelmet, hogy kará-
csony közeledtével tudjunk egy kis fényt 
vinni azoknak az embereknek az életébe, 
akik magányosak, árvák, özvegyek, a gyász 
teszi sötétté napjaikat. Végül Istentõl 
megáldott jó esztendõt kívánt Martfû vala-
mennyi lakójának.

Sok mindenrõl gondoskodunk kará-
csonykor, csak éppen a „kulcs szereplõ”, 
Jézus marad ki egyre többek életébõl –  
hangsúlyozta Tamási József plébános atya. – 
Sokan el tudják képzelni ma Jézus nélkül, 
Jézusra emlékezés nélkül a karácsonyi 
ünnepeket. Hitünk szerint nem csak egy két-
ezer évvel ezelõtti történet fõszereplõje volt 
õ, hanem fõszereplõje lehet a saját éle-
tünknek is, csak rajtunk múlik. Minden-
kinek azt kívánta, hogy legyen, „Jézusos”, 
kegyeletteljes karácsonya.  

Ezt követõen a katolikus és a református 
egyházközségek hittanos növendékeinek 
betlehemes játékában gyönyörködhettünk, 
amit a Damjanich János középiskola kórusa 
is színesített.

A városi karácsonyi rendezvényen a 
csillaghullást, a tûzijáték fényeit Szilágyi 
Imre támogatásának köszönhetjük. Ugyan-
csak a martfûi vállalkozó szervezésében 
fimon babgulyás fõtt az üstökben. A sze-
retetvendégséghez az alapanyagot az ön-
kormányzat biztosította. A Martfûi Város-
szépítõ Egyesület pedig teával és forralt 
borral várta az ünneplõket, kellemesen 

megmelengetve a lelkünket és az elgém-
beredett ujjainkat egyaránt.

A Mindenki Karácsonya rendezvény 
támogatásáért emléklapot vehettek át: 

Kellemes dallamok töltötték meg az 
Anyám és a nyulam zenekar jóvoltából 
január 9-én a mûvelõdési központ auláját.

A banda zenei stílusát nehezen tudta 
behatárolni az éppen odalátogató, mivel a 
színpadon a hegedûtõl az erdélyi fuvolán 
keresztül az ausztrál didzseriduig számos 
különleges hangszer megszólalt.

A közel egy órás koncerten nem csak 
instrumentális számokat hallhattunk, ha-

nem, Ágoston Lilla énekes közremûkö-
désével, népdal feldolgozásokat is.

A zenekar 2007 végén alakult Novotny 
Tamás és Hágler Tamás vezetésével, majd 
ezután csatlakozott Erdélyi Dávid, Mattei-
kat Dániel, Kecskés István és Imrei Jo-
hanna. Jelenleg a következõ koncertjükre 
készülnek és stúdió felvételre gyûjtenek, 
melyhez sok sikert kívánunk elõre is.

Nagy Sándor

"Jézusos", kegyeletteljes karácsony

Pásztor Lajos, Szilágyi Imre, a Martfûi 
Vá-rosszépítõ Egyesület, a Kossuth Nyugdí-
jasklub, a Jóreménység Klub Egyesület, 
Nyerges István (ebben az évben õ ajánlotta 
fel a város fenyõfáját), a Martfûi Református 
Egyházközösség, valamint a Martfûi Kato-
likus Egyházközösség.

Köszönjük! Herbályné  
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VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 - 
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti nyitva 

tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

MARTFÛ

PROGRAMAJÁNLÓ

RENDEZVÉNYEK A MAGYAR 
KULTÚRA NAPJA TISZTELETÉRE

KIÁLLÍTÁS

Január 20. -  február 11:

Nagy László fotómûvész kiállítása az 
emeleti galérián. 

A kiállítást megnyitja: január 20-án 
szerdán, 18 órakor Máté Gizella újságíró

Közremûködnek az Ádám Jenõ Mûvé-
szeti Iskola növendékei.

A kiállítás megtekinthetõ február 11-ig 
az intézmény emeleti galériáján.

SZÍNHÁZI BUSZJÁRAT - 
BUDAPEST

VÍGSZÍNHÁZI ESTÉK 2010.

2010. február 5. péntek, 19 óra:
Vígszínház Pesti Színházában
Woody Allen: Játszd újra, Sam! címû 

romantikus vígjátéka
Fõszereplõk: Kern András, Hegyi 

Barbara, Pápai Erika, Balázs Péter mv.
Rendezõ:Vallai Péter
Jegyárak: 3.400 és 2.400 Ft  
Buszköltség telt busz esetén 1.800 Ft, 

max. 2.000 Ft /kisebb busz esetén/.
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!
Érdeklõdni lehet a mûvelõdési központ 

titkárságán, /450-146/ vagy a 06-30-265-
5012 mobilon.

A MARTFÛI 
KÖZÉPISKOLÁÉRT 

ALAPÍTVÁNY 
az idén is megrendezi hagyományos 

16. ARANYCIPÕ BÁLJÁT.

A bál idõpontja: 2010. február 13.

Helyszín:
Martfû Városi Mûvelõdési Központ

Zene: Blue Sky együttes
(A rendezvényen ismét lesz büfé és 

tombola!)

Fellépnek az iskola diákjai és 
tanárai.

Belépõk az iskola titkárságán 
vásárolhatók.

Mindenkit szeretettel várunk!

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

Január 21. csütörtök, 18 óra:

Ünnepi megemlékezés a magyar kul-
túra napja tiszteletére

Köszöntõt mond és a „Martfû város kul-
túrájáért” plaketteket átadja:

Dr. Bakonyi Péter Martfû város polgár-
mestere

Ünnepi mûsor a Szolnoki Szimfonikus 
Zenekar és Barabás Botond, a szolnoki 
Szigligeti Színház színmûvészének közre-
mûködésével.

Támogató: Mûvészeti és Szabadmûve-
lõdési Alapítvány.

FEBRUÁRI ELÕZETES

Február 6. szombat, 11 óra:

Farsangi kolbásztöltõ verseny a mûve-
lõdési központban.

Családok, klubok, kis közösségek és 
mindenki jelentkezését várják, aki tud vagy 
szeretne kolbászt tölteni.

A nevezési díj 5 ezer Ft. A kolbásztöl-
téshez a húst a szervezõk biztosítják, a 
szükséges eszközöket és a fûszereket a ver-
senyzõknek kell hozniuk.

Jelentkezni február 5-ig lehet a  szervezõ-
nél, Pásztor Lajosnál. Tel.: 06/30-960-2845.

Február 6. szombat, 19 óra:

DUMA - ZENE - TÁNC
Fellépnek: Kõhalmi Zoltán, a Duma-

színház tagja, Fodor Gyuszi és barátai  
Törökszentmiklós (blues). 

Retro buli Djdave-vel és Djnazo-val. 

Hastáncos lánykák a mûvelõdési központ karácsonyi gáláján


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19

